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Alternatív tanítási módszer Kebelén

Mózes Edith 

Újabb konfliktusos hét várható a kormánykoalícióban. Eldőlhet akár 
Bolojan sorsa is. Szakértők véleménye szerint a 2026-os költségvetési stra-
tégia technikai adatai mögött kemény politikai és társadalmi valóság rej-
tőzik. Azt állítják, hogy az elkészített költségvetés „tiszta cinizmusra épül: 
az állam kizárólag az átlagpolgárok, nyugdíjasok, köztisztviselők és kiszol-
gáltatott kategóriák derekán húzza meg a nadrágszíjat, miközben hatalmas 
költségvetési enyhítéseket készít elő a gazdaság nagy szereplői számára”.  

Megdöbbentőnek nevezték a kormány túlzott buzgalmát a Brüsszellel 
való kapcsolatában. „Hirtelen katolikusabbak lettünk a pápánál, és egy 
szükségtelen „heroikus kiigazítást” kényszerítettünk ki, sokkal nagyob-
bat, mint amire hivatalosan elköteleztük magunkat. Ilie Bolojan meg 
akarja mutatni, hogy még a Brüsszel által követeltnél is mélyebbre tud 
vágni. A kegyetlen kiigazításokat közvetlenül a legkiszolgáltatottabbakon 
hajtják végre. A nyugdíjakat második éve befagyasztják, és a szociális 
segélyekre szánt forrásokat brutálisan csökkentik. Még nem tudni, kinek 
lesz politikai bátorsága elmagyarázni ezt a rideg valóságot” – teszik 
hozzá.  

A kormánykoalíció vezetői múlt szerdán találkoztak, hogy lezárják a 
2026-os állami költségvetés tervezetéről szóló megbeszéléseket, a tervezet 
várhatóan a héten kerül a parlament elé. A szociáldemokraták azzal fenye-
getőznek, hogy nem szavazzák meg, ha követeléseiket nem teljesítik. 3,4 
milliárd lej elkülönítését kérték a költségvetésben, amelyet a becslések sze-
rint 860 milliárd lejnyi adóbevételekből fedeznének. Alexandru Nazare 
pénzügyminiszter az összeg felét jóváhagyta volna, a fennmaradó összeget 
pedig európai alapokból biztosítaná.  

Fotó: Nagy Tibor

Új lakókkal 
gazdagodott  
az állatkert 
A szakmai együttműködés kereté-
ben az intézmény egy nőstény pu-
mával (Puma concolor), három 
kubai amazonnal (Amazona leuco-
cephala), illetve négy guanakóval 
(Lama guanicoe) gazdagodott. 

4. 
Együtt a 2 Vass – 
kettős emlékkiállítás 
nyílt a Bernády 
Házban 
A kiállítás megnyitója különleges 
hangulatban vette kezdetét: a kö-
zönség egy korabeli rádiós interjút 
hallgathatott meg, amelyben Vass 
Áron szólal meg.  

5.  

A pár éve épült kebelei iskolaépület tágas és napfényes, szépen 
felújított termeibe lépve abban reménykedünk, hogy sikerül egy 
magyar és egy román tagozatos előkészítő iskolai csoporttal el-
indítani a rendkívül vonzó ajánlatokat tartalmazó programcsoma-
got, majd azt fokozatosan kiterjeszteni a felsőbb tagozatokra is.  

Szer-Pálosy Piroska 

A kezdeményezést valószínűleg a peremtelepülések több iskolájában 
is követik majd, ugyanis ezáltal csökkenteni lehetne a városok elszívó 
erejét, nem beszélve a reggeli és délutáni közlekedési dugókról. Kebe-
lében az épület és az építkezési lehetőség is adott az egykori iskola, most 
kultúrotthonként szolgáló ingatlan révén, amely jelenleg nincs kellőképp 
kihasználva. 

Ne feledje 
idejében megújítani  

előfizetését! 
Ha előfizet, biztosan 

kézhez kapja, 
olcsóbban, 

mint ha  
megvásárolná!

(Folytatás a 6. oldalon)

(Folytatás a 3. oldalon)

„Politikai bokázás” patthelyzetben 
AKTUÁLIS



naptár

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Előadás a magyar szecessziós 
építészetről 

Az Edu.Tea a generációk közötti kapcsolatok, ta-
pasztalatok és tudás átadásának műhelye, ahol egy 
tea mellett kortalanná válnak a találkozások. A 
programsorozat keretében március 11-én, szerdán 
17 órától dr. Salat Csaba Magyar szecessziós épí-
tészet címmel tart előadást a marosvásárhelyi, Emi-
nescu utca 22. szám alatti Kálvin Házban. Ezzel 
folytatódik a képzeletbeli utazás a szecesszió vilá-
gába, az Edu.Tea decemberi nagy sikerű előadása 
ugyanis a stílusirányzathoz tartozó magyarországi 
épületekre irányult, ezúttal pedig a Kárpát-medence 
legszebb, Magyarország határain kívül eső sze-
cessziós emlékei kerülnek sorra. A belépés díjtalan. 

Imreh Jenő László könyvbemutatója 
Imreh Jenő László református lelkipásztor Az 1848-
as forradalom és szabadságharc a konzisztóriumi le-
velezés tükrében című könyvét mutatják be március 
20-án, pénteken 18 órakor a marosvásárhelyi alsó-

városi református templomban. Ez a különleges tör-
téneti munka új megvilágításba helyezi az 1848-as 
forradalom eseményeit a korabeli egyházi levelezé-
sek alapján. A szervezők minden érdeklődőt várnak 
a rendezvényre vallási hovatartozástól függetlenül.  

A Sárga rózsa a Maros 
Művészegyüttesnél 

Az azonos című Jókai-regényből született táncjáté-
kára, a Sárga rózsára várja a nagyérdeműt a Maros 
Művészegyüttes március 12-én, csütörtökön 19 
órától a kövesdombi székházba. Rendező-koreog-
ráfus: Könczei Árpád; dramaturg: Györfi Kata. 

Marton M. Ágota festészeti kiállítása 
A marosvásárhelyi felsővárosi református egyház-
község gyűléstermében továbbra is látogatható 
Marton M. Ágota festészeti kiállítása. A tárlat hétfő-
től péntekig 9–15 óra között tekinthető meg, szerda 
kivételével, amikor 13 óráig tart nyitva, hétvégén 
pedig istentiszteletek előtt. Délutáni látogatásért az 
irodában lehet érdeklődni a 0265/215–270-es tele-
fonszámon.
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11 óra 35 perc 

Ma ILDIKÓ, EMIL   
holnap SZILÁRD, TÍMEA napja 

 Az év 69. napja, hátravan 296 nap

Napsütés 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  18 °C 
min.: . . . . . -4 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. március 9.

1 € 5,0979 lej
1 $ 4,4111 lej

100 Ft 1,2809 lej
1 g arany 721,9548 lej

A székely szabadság napja 
Marosvásárhelyen 

A Székely Nemzeti Tanács idén is várja március 10-én, 
ma a Székelyföld autonómiáját szívügyének érző közös-
séget a Székely vértanúk emlékművéhez. Ezen a napon 
nemcsak az 1854-ben kivégzett székely vértanúkra em-
lékeznek, hanem arra az eszmére is, amelyért ők az 
életüket adták. Az önrendelkezés jogáért zajló megem-
lékezés és felvonulás 16 órakor kezdődik. A szervezők 
mindenkit arra biztatnak, hogy hívják el családtagjaikat, 
barátaikat, szomszédaikat is az együttlétre. 

Zsebre szabott könyvvásár  
és olvasótalálkozó 

Zsebre szabott könyvvásárnak ad otthont a marosvá-
sárhelyi Deus Providebit Tanulmányi Ház (Sáros utca 
felőli bejárat) március 13-án, pénteken 14 és 20 óra kö-
zött. A látogatók több száz cím közül válogathatnak, és 
akár 80%-os kedvezménnyel is hozzájuthatnak kedvenc 
olvasmányaikhoz. A nap fénypontjaként 18 órai kezdet-
tel egy olvasótalálkozóra is sor kerül, ahol három gene-
ráció, három különböző műfaj művelője – Csata Éva író, 
Sebestyén Mihály történész, író, illetve Szabó Csenge 
televíziós újságíró – beszélget kötetlenül olvasási szo-
kásokról, az olvasás szabadságáról, irodalmi trendekről, 
könyvekről. 

Mezőgazdasági kiállítás  
a megyeszékhelyen 

A hét végén, március 13–15. között harmadik alkalom-
mal kerül megrendezésre a Maros Agro Expo nevű, me-
zőgazdasági gépek, eszközök, kerti berendezések, 
valamint az élelmiszeripar népszerűsítésének és bemu-
tatásának szentelt esemény. A cél lehetőséget teremteni 
az eladók és vásárlók közötti közvetlen interakcióra. A 
rendezvény keretében találkozókra kerül sor a mező-
gazdaság különböző szakembereivel. Érintett területek: 
mezőgazdaság, élelmiszeripar, szőlőtermesztés, kerté-
szet és állattenyésztés. A rendezvény helyszíne a 
Maros Megyei Mezőgazdasági Intervenciós és Kifizetési 
Ügynökség (A.P.I.A.) Sziget utcai parkolója. A hivatalos 
megnyitót 13-án, pénteken 14 órától tartják, a rendez-
vény naponta 10 és 19 óra között látogatható. További 
részletek az esemény Facebook-oldalán találhatók. 

Kamarazeneest a Kultúrpalotában 
Március 10-én, kedden (ma) 19 órától a Tiberius kama-
raegyüttes lép fel a marosvásárhelyi Kultúrpalota Kis-
termében. Meghívott: Munkácsi Dóra zongoraművész. 
Műsoron: Beethoven- és Schumann-művek. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 

M E G Y E I  H Í R E K
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MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

SZILÁRD: magyar nyelvújítási alkotás 
a Konstantin magyarítására.    
TÍMEA: Jókai Mór által alkotott női 
név. Először Az arany ember című 
regényében tűnt fel, Timéa alakban, 
vélhetően a görög Euthümia névből 
alkotta.

Beiskolázási tudnivalók 
Március végén kezdődik az iratkozás 

Az ősszel kisdiákká váló gyermekek szülei ettől a héttől kezdődően tá-
jékozódhatnak az induló előkészítő osztályokról. A tanügyminiszté-
rium ütemterve szerint a megyei tanfelügyelőségeknél, illetve az 
iskolákban március 12-én, csütörtökön függesztik ki az iskolai körze-
tekkel kapcsolatos adatokat, a jövendőbeli nebulók osztályainak szá-
mát, valamint azt, hogy az adott iskolában lehet-e délutáni 
felügyeletet igényelni. 

Nagy Székely Ildikó  

Március 13-án, pénteken a megyei 
nevelési tanácsadó és erőforrásközpon-
tok (CJRAE) közzéteszik a forma-
nyomtatvány modelljét, amellyel az 
idén szeptember 1-je és december 31-

e között 6. életévüket betöltő, óvodai 
oktatásban nem részesült gyermekek 
iskolaérettségre vonatkozó felmérése 
igényelhető. A felmérés március 16–
30. között zajlik. Az említett korcso-
portba tartozó óvodások a tanin- 
tézményüktől kapnak ajánlást az isko-

lába iratkozást illetően. A szülők már-
cius 31-től május 6-ig tölthetik ki az 
iratkozási formanyomtatványt az inter-
neten keresztül vagy a választott tanin-
tézet titkárságán. A diákok iskolai 
körzetek szerinti elosztására – azok 
esetében, akiknek a szülei azt a tanin-
tézetet választották, ahova lakhely sze-
rint a gyerek tartozik – május 6–11. 
között kerül sor. Május 13–20. között 
elemzik a körzeten kívüli tanintéze-
tekre vonatkozó iratkozási kérelmeket, 
és a szabadon maradt helyek függvé-
nyében besorolják a tanulókat az adott 
osztályokba. A beiskolázatlanul maradt 
gyerekeket május 21-én osztják el a 
körzeti tanintézetekben – amennyiben 
a szülők második opcióként azt is igé-
nyelték –, és ugyanekkor függesztik ki 
a betöltetlenül maradt helyek számát. 

Azok a szülők, akik nem kérték a 
körzeti iskolába való besorolást, és 
gyermekük ezért beiskolázatlanul ma-
radt, május 25–29. között nyújthatják 
be az újabb iratkozási kérelmet. Ezek-
nek az igényléseknek a feldolgozása 
június 2–8. között zajlik. Az előkészítő 
osztályt kezdő diákok végső névsorát 
június 16-án függesztik ki a tanintéze-
teknél. A folyamatból kimaradt gyer-
mekek helyzetét szeptember 1–4. 
között rendezik a megyei tanfelügye-
lőségek.   

Isten éltesse!

Illusztráció Fotó:  Nagy Tibor

Közösségi gyűjtés indult rászoruló édesanyáknak  
A nők nemzetközi napja alkalmából idén is elindult a 

Fogadj örökbe egy anyát! elnevezésű közösségi kampány, 
amellyel a szervezők célja az, hogy segítséget és egy kis 
örömet nyújtsunk a Maros megyei nehéz helyzetben élő 
édesanyáknak. 

Nőnapon sok nő virágot kap. Ugyanakkor sok olyan 
édesanya is él közöttünk, akinek még az olyan alapvető 
dolgok is hiányoznak, mint a tisztálkodási cikkek, az édes-
ség vagy a friss gyümölcs. A statisztikák szerint Maros me-
gyében magas a 18 év alatti lányanyák száma, emellett sok 
nő él bántalmazó kapcsolatban, illetve mélyszegénységben 
neveli gyermekeit egyedül vagy többgyermekes család-
ban. Számukra a mindennapok gyakran az alapvető szük-

ségletek biztosításáról szólnak. A kampány keretében a kö-
zösség tagjai ajándékcsomagok – tisztálkodási és higiéniai 
termékek (szappan, tusfürdő, sampon, fogkefe, fogkrém, 
dezodor, egészségügyi betét, arckrém) édességek és gyü-
mölcs (csokoládé, keksz, tea, kávé) –, kisebb ajándékok 
vagy kedves üzenetek felajánlásával járulhatnak hozzá 
ahhoz, hogy ezek az édesanyák nőnap alkalmából figyel-
met és támogatást kapjanak. Az ajándékcsomagokat már-
cius folyamán lehet beadni a Forradalom utcában, a 
Művészeti Főgimnáziummal szemben levő Charity 
Shopba. Érdeklődni a 0265/311-727-es telefonszámon 
lehet – tájékoztatott Koreck Mária, a Divers Egyesület el-
nöke. 

X-Faktor tehetségkutató Marosvásárhelyen 
2026. március 13-án 20–22 óra között a Döme’s Music Pubban kerül megrendezésre az X-Faktor tehetségkutató 

marosvásárhelyi válogatója. Olyan szólisták, duók, formációk és zenekarok jelentkezését várják, akik/amelyek 
tagjai legkésőbb 2026 őszéig betöltik 14. életévüket, szeretnek énekelni, és hobbi- vagy akár komolyabb szinten 
foglalkoznak zenével. 



Meleg száraz idő várható  
Országszerte meleg időre számíthatunk a követ-
kező két hétben, kevés csapadékkal – derül ki az 
Országos Meteorológiai Szolgálat (ANM) március 
9. és 23. közötti időszakra vonatkozó előrejelzé-
séből. A hétfői prognózis szerint Erdélyben a nap-
pali csúcsértékek regionális átlaga eléri a 14-16 
Celsius-fokot, március 12. és 16. között lesz a 
legmelegebb. A minimumok jövő hétfőig mínusz 
4 és mínusz 2 fok között, utána 0 fok körül ala-
kulnak. Enyhe csapadék március 17. után vár-
ható. Máramarosban 15. és 18. fok közötti 
maximumokra lehet számítani a következő két 
hétben. Éjszaka és reggel csütörtökig mínusz 1 
Celsius-fokig hűl le a levegő, péntektől 2 fok kö-
rüli minimumok várhatók. Csapadék március 16. 
után fordulhat elő. A Bánságban és Kőrösvidéken 
is felmelegedés várható. Szerdától már 18 Cel-
sius-fok körüli maximumokra is számítani lehet, 
és ez kitart a hét végéig. A jövő héten 16 fok körül 
alakul a nappali csúcsértékek regionális átlaga. 
A minimumok 2 és 4 fok között változnak. Csapa-
dékra március 17. után lehet számítani. A he-
gyekben 4 és 7 fok közötti maximumok és mínusz 
4 és mínusz 2 fok közötti minimumok várhatók 
március 23-ig. Gyenge csapadék március 16. 
után fordulhat elő. (Agerpres)  

4.688.092 nyugdíjas van az országban  
Idén februárban 4.688.092 nyugdíjast tartottak 
nyilván Romániában, 9978-cal kevesebbet, mint 
az előző hónapban; az átlagnyugdíj 2780 lej volt 
– derül ki az Országos Nyugdíjpénztár (CNPP) 
csütörtökön közzétett adataiból. A nyugdíjkiadá-
sok teljes összege az év második hónapjában 
13,034 milliárd lej volt. A nyugdíjasok közül 
526.868-an korábban a mezőgazdaságban dol-
goztak, ők átlagban 718 lejes nyugdíjban része-
sültek. Az állami nyugdíjrendszerben 
nyilvántartott személyek közül 3.783.636-an jo-
gosultak teljes öregségi nyugdíjra, közülük 
2.160.004-en nők. Az átlagnyugdíj ebben a kate-
góriában 3111 lej volt. Idén februárban 64.429 
személy részesült korkedvezményes öregségi 
nyugdíjban (az átlagnyugdíjuk 2530 lej volt) és 
393.857 személy rokkantsági nyugdíjban (az át-
lagnyugdíjuk 1089 lej volt). Túlélő hozzátartozói 
nyugdíjat 446.078 személy kapott (az átlagnyug-
díjuk 1506 lej volt), 92 nyugdíjas pedig szociális 
segélyben (átlagosan 540 lejben) részesült. 
(Agerpres)  

Évi 5,90 százalékra nőtt a három 
hónapos bankközi hitelkamatláb 

A pénteken jegyzett évi 5,88 százalékról 5,90 
százalékra nőtt hétfőn a lej alapú hitelek törlesz-
tőrészletét befolyásoló három hónapos bankközi 
hitelkamatláb (ROBOR) – közölte a Román Nem-
zeti Bank (BNR). A ROBOR értéke 2025 elején 
5,92 százalék volt. A jelzáloghitelesek esetében 
alkalmazott hat hónapos bankközi hitelkamatláb 
5,90 százalékról 5,95 százalékra, a 12 hónapos 
ROBOR pedig 5,97 százalékról 6 százalékra nőtt. 
A fogyasztói hitelek irányadó mutatója (IRCC) je-
lenleg évi 5,68 százalék. A negyedévente közölt 
referenciamutató a bankközi tranzakciók napi ka-
matának számtani középarányosa. (Agerpres) 
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Adrian Negrescu közgazdász úgy véli, 
hogy a kormánynak kerülnie kellene a po-
pulista intézkedéseket, és reális költségvetést 
kellene készítenie. Az elemző szerint egy 
„politikai bokázásnak” vagyunk tanúi, 
amelynek célja azt a benyomást kelteni, 
hogy történik valami. Úgy véli, a húsvéti és 
karácsonyi segélyekkel, különösen a nyug-
díjasok, a hátrányos helyzetűek esetében, 
nem tudják megoldani a vásárlóerő meredek 
csökkenését. Normális esetben tiszteletben 
kellett volna tartaniuk a törvényt, és úgy kel-
lett volna indexálni a nyugdíjaikat, hogy 
ezek az emberek legalább némi védelmet 
kapjanak az inflációval szemben. „Ez egy 

politikai-költségvetési játék, amelynek célja 
a közvélemény szédítése, hogy tesznek vala-
mit, megpróbálják megvédeni a hátrányos 
helyzetű kategóriákat, de valójában semmit 
sem tettek az energia- és gázárak terén, sem-
mit sem tettek a nyugdíjemelésekkel, a gyer-
mekgondozási támogatások és a hátrányos 
helyzetűek támogatásának indexálásával 
kapcsolatos jogszabályok betartása érdeké-
ben. Egy olyan politikai játék, amelyet már 
senki sem ért, és amely valójában számos 
problémát generál a gazdaságban. Mert a 
költségvetések jóváhagyásának elmulasz-
tása számos, az infrastruktúrára irányuló 
helyi fejlesztési projekt késedelméhez vezet-
het.”  

A szociáldemokraták a koalíciós tárgya-
lásokat követően bejelentették a pártvezetés 
ülését, hogy „döntsenek a szükséges politi-
kai lépésekről”. Radu Carp politikatudomá-
nyi professzor szerint a PSD még mindig 
szerezhet némi engedményt. „A megbeszélé-
sek normálisak. Végső soron egy koalícióval 
van dolgunk, különböző irányultságú pár-
tokkal, amelyek másképp értelmezik a prio-
ritásokat. Természetesen ezek csak azért 
kerülnek nyilvánosságra, hogy belőlük tőkét 
kovácsoljanak, politikai tőkét szerezzenek”. 

A PSD mindig megpróbálja közel tartani 
a választókat. Ha most nem sikerül, később 
megpróbálja, de a kormányból való kilépés 
kizárt abban a kontextusban, amelyben a 
szociáldemokraták egy év múlva átveszik a 
kormány vezetését – tette hozzá a politikai 
elemző.  

A kormányfő szerint a szerdai koalíciós 
egyeztetés rendben ért véget, megállapod-
tak, hogy elvégzik az utolsó simításokat a 
költségvetés-tervezeten, a hét végéig továb-
bítják a pártoknak, majd elküldik a parla-
mentnek elfogadásra. Bár a koalíciós 
egyeztetések problémamentesek, az azokat 
követő nyilatkozatok szerinte nem a valósá-
got tükrözik. Ezzel szemben a PSD azzal vá-
dolta meg, hogy újabb patthelyzetet idézett 
elő, olyan előírásokat foglalt bele a 2026-os 
költségvetés-tervezetbe, amelyek ellentmon-
danak a korábbi egyeztetéseknek. A szociál-
demokraták szerint a miniszterelnök 
koalíciós partnerekkel szemben tanúsított 
rugalmatlan és dacos magatartása akadá-
lyozza a költségvetés elfogadását, és kor-
mányzati instabilitást vonhat maga után.  

Izgalmas hét lesz tehát ez is.

„Politikai bokázás” patthelyzetben 
(Folytatás az 1. oldalról)

Kaja Kallas: Oroszország nem fog győzni 
Oroszország nem nyeri meg az Ukrajna elleni háborút, mert hadserege el-
akadt, gazdasága meredek hanyatlásban van, demográfiai helyzete pedig 
romlik – jelentette ki Kaja Kallas kül- és biztonságpolitikáért felelős uniós 
főképviselő hétfőn Brüsszelben, az uniós nagykövetek előtt elmondott be-
szédében. Kallas szerint ugyanakkor a Moszkva jelentette legnagyobb ve-
szély jelenleg az, hogy a tárgyalóasztalnál vagy információs hadviseléssel 
többet érhet el, mint a harctéren. 

„Oroszország maximalista követelé-
seire nem adható minimalista válasz” – 
fogalmazott Kallas. Hangsúlyozta: ha 
egy esetleges békemegállapodás az 
ukrán hadsereg létszámának korlátozását 
írná elő, annak Oroszországra is vonat-
koznia kellene. Hozzátette, hogy az Uk-
rajnának okozott károkért Moszkvának 
kártérítést kell fizetnie, nem lehet am-
nesztiát adni a háborús vagy agressziós 
bűncselekményekért, és vissza kell jut-
tatni az elhurcolt ukrán gyermekeket. Ki-
fejtette, jelenleg semmi nem utal arra, 
hogy Oroszország valóban véget akarna 
vetni a háborúnak. Mint mondta, a hét-
végi nagyszabású orosz támadások, 
amelyek ismét civil áldozatokat követel-
tek Ukrajnában, azt mutatják, hogy 
Moszkva inkább a konfliktus kiszélesí-
tésére törekszik. A főképviselő szerint a 
világ jelenlegi két legjelentősebb válsága 
– a közel-keleti helyzet és az Ukrajna el-
leni orosz agresszió – a nemzetközi jog 
erózióját mutatja. „Amikor Oroszország, 
az ENSZ Biztonsági Tanácsának állandó 
tagja következmények nélkül megtá-
madta szomszédját, azzal azt az üzenetet 
küldte a világnak, hogy a szabályok 
megsértésének nincs elszámoltatható-
sága” – mondta Kallas, aki szerint a 
nemzetközi jog és az elszámoltathatóság 
helyreállítása nélkül újabb jogsértések, 
instabilitás és káosz következhet. Hoz-
zátette: miközben az ukrajnai háború 
nem zárult le, a Közel-Keleten is foko-
zódik a feszültség, Afrikában – például 
Szudánban és a Kongói Demokratikus 
Köztársaságban – pedig továbbra is el-
húzódnak a konfliktusok. 

A főképviselő elmondta, mindez egy 
új világrend kialakulására utal, amelyet 
a nagyhatalmi versengés, a kényszerítő 
erőpolitika és a befolyási övezetek kiala-
kítására törekvő katonai hatalmak jelle-

meznek, miközben gyengülnek az elmúlt 
nyolc évtizedben kialakított nemzetközi 
intézmények és normák. Hangsúlyozta: 
az, hogy a nemzetközi közösség miként 
reagál a jelenlegi kihívásokra, elsősor-
ban nem az új világrendről, hanem a re-
agáló szereplőkről árul el sokat. Sikerük 
szerinte két tényezőtől függ: attól, hogy 
az Európai Unió képes-e teljesíteni saját 
prioritásait, valamint attól, hogy sike-
rül-e nemzetközi támogatást mozgósí-
tania. Kallas három fő prioritást jelölt 
meg. Elsőként Európa védelmét és az 
Ukrajnának nyújtott katonai, pénzügyi 
és politikai támogatást emelte ki, ame-
lyet – mint fogalmazott – az EU szá-
mára egzisztenciális kérdésnek kell 
tekinteni. Közlése szerint az Európai 
Unió 2022 óta mintegy 195 milliárd 
euró támogatást nyújtott Ukrajnának, és 
ezenfelül további 90 milliárd eurós hi-
telcsomag előkészítése is folyamatban 
van. Kiemelte, hogy az EU fellépett az 
úgynevezett orosz „árnyékflotta” ellen, 
valamint külföldi beavatkozási és infor-
mációmanipulációs műveletekkel 
szemben is, például Moldovában. Hoz-
zátette: a háború következtében az EU 
a kontinens védelmére is nagyobb 
hangsúlyt fektet, és a közös biztonság- 
és védelempolitika (CSDP) személyi ál-
lományának és költségvetésének min-
tegy 40 százalékát már Európára 
fordítják. Szerinte az unió civil és kato-
nai misszióinak köszönhetően az EU je-
lenleg a legnagyobb nemzetközi 
jelenléttel rendelkező szereplő Ukrajná-
ban. Hozzátette: Európa fegyverkezése 
is felgyorsult, részben kétoldalú alapon, 
részben a NATO-n belül az európai pillér 
megerősítésével. 

A második prioritásként az EU szom-
szédságának stabilitását nevezte meg. 
Mint mondta, a bővítés az Európai Unió 

legsikeresebb külpolitikai eszköze, 
amely kiterjeszti a stabilitás, a béke és a 
jólét övezetét. Hangsúlyozta, hogy a bő-
vítési folyamatnak továbbra is érdemala-
púnak kell maradnia, ugyanakkor a 
jelenlegi geopolitikai helyzetben gyorsí-
tani kell a folyamatot. A főképviselő a 
déli szomszédság helyzetére is kitért. 
Közlése szerint a Közel-Keleten és 
Észak-Afrikában kialakuló válságok 
közvetlenül érintik Európát. A régióban 
kialakult új háborús helyzet bizonytalan-
ságot és instabilitást hozott – mondta. 

Kaja Kallas szerint Irán évtizedek óta 
szerepet játszik a térség destabilizálásá-
ban, ugyanakkor katonai képességei kor-
látozottak, és a rezsim jelenleg 
gyengébb, mint korábban. Megjegyezte: 
nem meglepőek azok a jelentések, ame-
lyek szerint Moszkva és Teherán együtt-
működik az amerikai csapatok elleni 
műveletek előkészítésében. 

A főképviselő arról is beszélt, hogy az 
EU egy új kezdeményezést készít elő, 
amely az ukrán hadiipari termelést a 
közel-keleti országok katonai igényeivel 
kapcsolná össze, különösen a drónok el-
leni védekezés területén. 

Harmadik prioritásként Kallas a glo-
bális partnerségek erősítését nevezte 
meg az európai gazdasági növekedés 
biztosítása érdekében. Mint mondta, az 
EU szabadkereskedelmi megállapodásai 
– köztük a Mercosurral és Indiával kötött 
egyezmények – közel kétmilliárd fo-
gyasztót kapcsolnak be a közös piacba. 
Hozzátette: jelenleg 76 ország tartozik az 
EU kereskedelmi megállapodásainak ha-
tálya alá, és további megállapodások elő-
készítése folyik, például Mexikóval és 
Ausztráliával. 

A főképviselő hangsúlyozta: a part-
nerségek kulcsfontosságúak ahhoz, hogy 
Európa globális szereplőként megőrizze 
befolyását. Az EU stratégiai partnerséget 
tart fenn a NATO-val, emellett kilenc 
kétoldalú biztonsági és védelmi partner-
ségi megállapodást kötött Európa, Ázsia 
és Észak-Amerika országaival. Kallas je-
lezte, hogy a héten újabb megállapodást 
ír alá Ausztráliával, majd Izlanddal és 
Ghánával. (MTI)  

2000 román állampolgár tért haza  
az Öböl menti országokból  

Andrei Țărnea külügyminisztériumi szóvivő szerint eddig mintegy 2000 
román állampolgár tért haza az Öböl menti országokból az evakuáló, re-
patriáló, illetve a román hatóságok támogatásával megszervezett keres-
kedelmi járatokkal. 

Hétfői sajtótájékoztatóján Țărnea arról 
is beszámolt, hogy további mintegy 1500 
román állampolgár maga szervezte meg a 
hazatérését, és arra számítanak, hogy ez a 
szám a következő napokban nőni fog, 
mert egyre több kereskedelmi járat indul 
a régió országaiból. „De továbbra is van-
nak járatok, amelyeket biztonsági okokból 
törölni kell” – tette hozzá. Țărnea emlé-
keztetett, hogy hétfő reggel újabb két eva-

kuáló járat szállt le Bukarestben, amelyek 
273 román és 82 külföldi állampolgárt 
szállítottak Ománból a román fővárosba. 
A járatokat az Európai Unió RescEU me-
chanizmusa keretében szervezték meg a 
román belügy katasztrófavédelmi főosz-
tálya (DSU), az Európai Polgári Védelmi 
és Humanitárius Segítségnyújtási Főigaz-
gatóság (DG ECHO), valamint az Európai 
Bizottság Vészhelyzet-reagálási Koordi-

nációs Központjának segítségével. Az 
utaslistákra a hazaszállítás során előnyben 
részesülő kiszolgáltatott csoportokhoz tar-
tozók kerültek fel, azaz egészségügyi el-
látásra szoruló személyek, várandós nők 
és kisgyermekes családok – magyarázta. 
A szóvivő ugyanakkor felhívást intézett a 
közel-keleti régióban rekedt román állam-
polgárokhoz, hogy ha valamilyen okból 
nem tudnak eljutni az evakuáló vagy re-
patriáló járathoz, amelyre jegyet kaptak, 
időben értesítsék erről a hatóságokat, 
hogy tudják átadni a jegyüket a várólis-
tán szereplő más személyeknek. (Ager-
pres)  
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Volt munkájuk hétvégén a tűzoltóknak 
Egyáltalán nem volt csendes az elmúlt hétvége a Maros megyei 
tűzoltóegységek háza táján, hiszen számos esethez riasztották a 
tűzoltókat, akiknek lakás- és bozóttüzekkel egyaránt meg kellett 
küzdeniük 

Gligor Róbert László 

Vasárnap 12.20 óra után a Szé-
kelyhodos községhez tartozó Iszlóba 
riasztották a tűzoltókat, ahol egy la-
kóházban csaptak fel a lángok. A 
helyszínre a nyárádszeredai hivatáso-
sok egy, a csíkfalvi önkéntesek 
három esetkocsival érkeztek, de a 
közel kétórás bevetés ellenére sem-
mit sem tudtak megmenteni, a lakó-
ház és tetőzete teljesen kiégett. A 
beavatkozás során egy gázpalackot is 
ki kellett hozni az épületből. A tüzet 
valószínűleg elektromos meghibáso-
dás okozta. Az anyagi kár jelentős, de 
személyi sérülés nem történt. 

Nemcsak itt történt lakástűz, 
hanem Dicsőszentmártonban is, 
ahol egy tömbház egyik lakrészé-
ben csaptak fel a lángok, a tűzoltók-
nak nem csupán ezek eloltásával 
kellett foglalkozniuk, hanem több 
lakásból riasztották a lakókat, hogy 
hagyják el az épületet. 

Ezt megelőzően, pénteken dél-
után Kerelőszentpálon gyúlt ki egy 
lakóház. Az esetet 13 óra 25 perc-
kor jelezték a diszpécserszolgálat-
nál, amely a marosvásárhelyi 
tűzoltókat riasztotta, akik három 
perc múlva el is indultak a helyszín 
felé, és 13 óra 47 perckor érkeztek 
a helyszínre, 19 perc alatt téve meg 

a 20,5 kilométeres távot. Ugyanak-
kor az Azomureș vegyi kombinát 
tűzoltóegységét is riasztották, 
amely ugyancsak azonnal indult, és 
kétpercnyi, vasúti átjárónál való vá-
rakozás után, 13 óra 43 perckor a 
helyszínen volt, 18 perc alatt ér-
kezve a 15 kilométerre levő eset-
hez. Két perc múlva a radnóti 
tűzoltóegység is csatlakozott hozzá-
juk, ezzel 14 ezer liter vizet tudtak 
biztosítani az oltáshoz, a közelben 
tűzcsap is volt, amit használni tud-
tak. Ezekkel az adatokkal is cáfolta 
a megyei katasztrófavédelmi főfel-
ügyelőség a közösségi térben meg-
jelent olyan híreszteléseket, 
miszerint 40 perces vagy akár egy 
órás késéssel érkeztek meg a tűzol-
tók, és hogy egyik autó víz nélkül 
ment volna a helyszínre. 

Nemcsak a lakott területeken 
okozott gondot a tűz, hanem a 
megye számos pontján több tíz hek-
táros területet is felperzseltek a lán-
gok amiatt, hogy a mezőn a tavasz 
beköszöntével ma is sokan tűzzel 
kívánják eltüntetni a tavalyi száraz 
növényi maradványokat. Így a se-
gesvári hivatásos tűzoltóknak 
Szásznádason és a település kijára-
tánál, az E60-as országút mellett, 
ugyanúgy Segesvár kijáratánál az 
országút mellett, továbbá a nádasi 
dombon levő vendégfogadó mellett 
és Göcs határában is be kellett avat-
kozniuk. A szászrégeni tűzoltóknak 
a város szélén két, összesen 6,2 
hektáros területet felégető tüzet kel-
lett eloltaniuk, de Dedrád határában 
is közbe kellett lépniük. Ennél ne-

hezebb dolguk akadt Dédabisztrán, 
ahol egy nehezen megközelíthető 
terepen kellett bozóttüzet oltaniuk, 
itt a segítségükre siettek a dédai hi-
vatásos és önkéntes tűzoltók is. A 
dédai tűzoltókat viszont Maros-
oroszfaluba is riasztották bevetésre, 
ahol a helyi önkéntes egységgel egy 
öthektáros terület oltásán kellett 
dolgozniuk. A nyárádszeredai tűz-
oltóknak nemcsak az iszlói lakás-
tűznél akadt dolguk, hanem 
Torboszló és Székelyabod között is, 
ahol egy húszhektáros területen ta-
rolta le a tűz a száraz növényzetet 
és bozótot.  

Mégsem ez volt a legkiterjedtebb 
területet érintő tűzeset, hiszen a ma-
rosvásárhelyi tűzoltóknak a balavá-
sári önkéntesek segítségével egy 22 
hektáros területen kellett megküz-

deniük a lángokkal Szénaverős és 
Fületelke között.  

A marosludasi tűzoltókat szintén 
riasztották a hétvégén, nekik Ma-
rosgezsén kellett megfékezniük az 
egy hektáron égő növénytüzet. 

A hatóságok ismételten felhívják 
a lakosság figyelmét, hogy igen ve-
szélyes a nyílt tűz használata száraz 
növényzet vagy bozótos területek 
letisztítása céljából, és rövid idő 
alatt a tűz hatalmas méreteket ölt-
het, mivel a meleg vagy a szél ha-
tására nagyon gyorsan terjed, 
lakásokat, mezőgazdasági és erdő-
területeket, sőt, emberi életeket is 
veszélyeztetve. Ezért a tűzmegelő-
zési intézkedések betartására kér-
nek fel mindenkit. Tűz észlelése 
esetén azonal a 112-es sürgősségi 
hívószámot kell tárcsázni.

A megyei hatóságok szerint a kerelőszentpáli lakástűzhöz 20 perc alatt három oltóegység 
is megérkezett           Fotó: InfoMures24 

Vasárnap délután Iszlóban teljesen kiégett egy lakóház        Fotó: Mihály József

Ragadozók, madarak, patások 
Új lakókkal gazdagodott az állatkert 

Különleges állatszállítmány érkezett a napokban Marosvásár-
helyre a Szegedi Vadasparkból. A szakmai együttműködés kere-
tében az intézmény egy nőstény pumával (Puma concolor), három 
kubai amazonnal (Amazona leucocephala), illetve négy guanakó-
val (Lama guanicoe) gazdagodott.  

Szeredai Vivien  

Az állatkert tájékoztatása szerint 
az új állatokat elhelyezték, jelenleg 
a kötelező karantén időszakot töltik 
gondozóik felügyelete alatt. Az új 
nőstény puma a már meglévő hím 
példány mellé költözött be, így a jö-
vőben párban lesznek láthatók. A 
puma rendkívül alkalmazkodó ra-
gadozó, Észak- és Dél-Amerika ha-
talmas területein honos. Bár nagy 
területen elterjedt, az élőhelyek 
széttöredezése komoly veszélyt je-
lent számára, így az állatkerti pél-
dányok fontos nagykövetei a 
fajmegőrzésnek.  

A guanakók érkezése tudomá-
nyos szempontból is kiemelt jelen-
tőségű, hiszen a dél-amerikai 
tevefélék ezen vadon élő képvise-
lője most először mutatkozik be a 

marosvásárhelyi állatkertben, se-
gítve a globális ökoszisztémák sok-
színűségének bemutatását. Az új faj 
a kengurukifutó melletti területet 
foglalta el. A guanakó a láma vadon 
élő őse, amely az Andok zord, ma-
gashegyi körülményeihez alkal-
mazkodott. Természetes populációit 
a túllegeltetés és a vadászat veszé-
lyezteti, általuk az állatkert a  
dél-amerikai ökoszisztémák sérülé-
kenységére hívja fel a figyelmet. 
Ezzel a fajjal majdnem teljessé vált 
a bemutatott tevefélék sora: a láto-
gatók mostantól a kétpúpú tevével, 
a lámával, az alpakával és a vadon 
élő guanakóval is megismerkedhet-
nek.  

A kubai amazonok a Trópusi 
Ház egzotikus madárvilágát gaz-
dagítják. Ez a látványos, fehér 
homlokú papagájfaj Kubában és a 

környező szigeteken honos, ahol 
a vadon élő állománya az illegális 
befogások és az erdőirtások miatt 
folyamatosan csökken. Az állat-
kert jelenleg hat egyedet gondoz.  

Az intézmény munkatársai kie-
melték, hogy külön öröm szá-
mukra, hogy a puma már nem 
magányos, és egy új fajjal, a gua-
nakóval is megismertethetik a láto-
gatókat. Kiemelték, hogy a 
mostanihoz hasonló cserék létfon-
tosságúak az állomány frissítése és 
a fajmegőrzési célok elérése szem-
pontjából.  

A marosvásárhelyi Románia leg-
nagyobb állatkertje: 42 hektáron 
több mint 120 fajnak és közel 1000 
egyednek ad otthont. Az állatkert 
március 1-től ismét nyári program 
szerint, mindennap 9–18 óra között 
látogatható.  A guanakó       Fotó: Marosvásárhelyi Állatkert Közös projekt lehetőségeiről beszélgettek a felek          Fotó: Nyárádmenti LEADER

Együttműködnek a LEADER 
akciócsoportok 

Hétfőn szakmai megbeszé-
lésre került sor a Nyárád-
mente LEADER Egyesület és 
a Dél-Zemplén Vidékfejlesz-
tési Szövetség – Szerencsi  
LEADER Iroda munkaszer- 
vezetei között. 

Gligor Róbert László 

A Nyárádszeredában lezajlott 
szakmai találkozó témája a pályá-
zati együttműködési lehetőségek 
feltérképezése, valamint a két tér-
ség turisztikai népszerűsítésének 
erősítése volt. A felek áttekintet-
ték a közös fejlesztési irányokat, 
a tapasztalatcsere lehetőségeit és 
a jövőbeni közös projektek alap-
jait. 

A megbeszélésen a két munka-
szervezet vezetője, Péter Hunor és 
Szomráki Róbert egyeztettek a 
partnerségi lehetőségekről, hang-
súlyozva az együttműködés szere-
pét a fenntartható fejlődés és a 

térségek turisztikai láthatóságának 
növelése érdekében. 

A két LEADER munkaszerve-
zet között hosszú évek óta van 
együttműködés, miután Nyárád-
szereda és Szerencs testvérvárosi 
kapcsolatban áll egymással – tud-
tuk meg Péter Hunortól, a nyárád-
menti akciócsoport vezetőjétől. A 
magyarországi fél gyakran látogat 
a Nyárádmentére, ezúttal pedig 
egy határon átívelő, turisztikai és 
örökségvédelmi együttműködési 
pályázatot szeretne benyújtani, és 
ennek részleteiről egyeztettek a 
felek. Hasonló együttműködési 
projektre a nyárádmentieknek is 
volna pályázati lehetőségük, ezért 
meg fogják vizsgálni azt, hogy egy 
hasonló témájú kezdeményezést itt 
is indítsanak, az anyaországi fél 
együttműködésével. Bíznak abban, 
hogy a szakmai párbeszéd hama-
rosan konkrét kezdeményezések-
ben is megvalósul – közölte az 
akciócsoport vezetője.



Művészet és politika 
Kuszálik Péter  

A mindenkori művészek – első-
sorban a megélhetési gondjaik miatt 
– kénytelenek a gazdagok kegyeit 
keresni. Bach, Haydn vagy Händel 
zeneműveire csak a dúsgazdagok 
tudtak befizetni, miként az koráb-
ban a festők és szobrászok esetében 
is megtörtént (az egyházi megren-
delésekre utalok). Egy kamarazene-
kar fenntartása költséges hobbinak 
bizonyult, amit csak a királyok és 
hercegek tudtak megfizetni.  

Munkácsy Mihály idejében vál-
tozás következett: a gyárosok, ban-
károk számának gyarapodásával a 
művészek száma is megnőtt, és a 
sokszorosítási technikák fejlődése a 
grafikai művek terén hozott komoly 
’árletörést’. Alfons Mucha szecesz-
sziós kőnyomatait már a módosabb 
polgárok is megvásárolhatták, s a 
század végén az építészet megúju-
lása hozott soha nem tapasztalt gaz-
dagodást és fellendülést. Tessék 
csak Barcelona, Bécs vagy Buda-
pest belvárosait megnézni: pár évti-
zed alatt teljesen átalakultak. A jólét 
igényt támasztott a minőségi díszí-
tésre, s a képzőművészeti akadé-
miák meg festőiskolák 
szorgalmasan képezték a művésze-
ket. Adott szinten már bizonyos 
fokú ’túltermelés’ veszélyeztette a 

minőséget, s ezen nem kell csodál-
kozni. A „becse van annak, amiből 
kevés van” szabály következménye 
(= a ’tömegtermelés’ lenyomta az 
árakat) magával hozta a hígulást. 
Mivel Munkácsyból csak egy volt, 
a tucatművészeknek megélhetési 
gondjaik támadtak. Több mindennel 
próbálkoztak, az izmusok virágkora 
kapóra jött a ’kisebb tehetséggel 
megáldott’ iparosoknak: kezdetben 
a sznobok sorba álltak a berlini, pá-
rizsi és svájci szalonok, műhelyek 
előtt, hogy megtekintsék az önjelölt 
mesterek munkáit, meghallgassák 
az álzsenik fejtegetéseit, de a divat 
lanyhulásával rohamosan csökkent 
az érdeklődők száma is. Akit felka-
pott a divat hullámtaraja, az ideig-
óráig lebegni tudott, a zöme 
azonban hamar alámerült. A sokat 
hangoztatott művészi szabadság 
(amire oly sokan és sokszor hivat-
koztak) az valami megfoghatatlan, 
légies tünemény, nem olyan konkrét 
dolog, mint egy adag birkatokány 
puliszkával. Lehet rá hivatkozni (sőt 
hivalkodni is vele), de tekintve, 
hogy a művészkedés egyben bű-
vészkedés is, csupán a valódi művé-
szek tudták hihetően előadni a 
mutatványt. Minden művészeti ág 
képviselői átestek ezen a gyermek-
betegségen, úgy lehet csak a zené-
szek úszták meg ép bőrrel az alkotói 

szabadság túlzásait/ábrándjait, hi-
szen ők mindig is kötve voltak a 
kották szigorához. 

S tekintettel a kirendelt napok 
számosságára (meg a birkatokány 
szűkösségére), a művészeknek (kü-
lönösen a B és C kategóriásoknak) 
gyakorta meg kellett alkudniuk a 
konkrét helyzettel. El kellett sze-
gődniük udvari bohócnak, talpnya-
lónak vagy propagandistának; 
aszerint, hogy kinek mennyire volt 
hajlékony a gerince. Ha valaki túl-
játszotta a szerepét, annak számíta-
nia kellett a céhtársak/utókor 
megvetésére. Ámde: kivétel erősíti 
a szabályt! Székely János ezt írta a 
Semmi – soha c. kötete előszavába 
(Kriterion, 1994). „Publikáltam én 
végül olyan verseket is, amelyekkel 
sohasem értettem egyet. Volt pél-
dául életemben egy gyötrelmes idő-
szak [1959/60], amikor egyetlen 
célom lehetett: kimenteni a börtön-
ből édesapámat. Ennek érdekében 
(és ezt követőleg) bármit elkövet-
tem, elismertem, megírtam – alig 
tudtak felkérni olyan konjunkturális 
feladatra, hogy azonnal ne teljesít-
sem! Akkori munkáimért a lehető 
legnagyobb irodalmi elismerésben 
részesültem: csakugyan visszakap-
tam apámat. (…) »Mind e durva bű-
bájt«, természetesen, megtagadom 
ma. [1990. febr. 10.] Ami »elköte-

lezettet« 1962-ig rendelésre írtam, 
az élet dolga volt, nem a költészeté. 
A művészet, mint tudjuk, azért mű-
vészet, mivel nem élet.”  

A január 27-i cikkemben Beke 
Albert irodalomtörténészt idéztem, 
aki jól megszidta a kommunista 
rendszer íróit a gerinctelenségük 
okán, de Kassák Lajossal kivételt 
tett: alaposan megdicsérte. Azóta si-
került megszereznem Kassák önélet-
rajzi kötetét. A nyolc ’könyvet’ 
tartalmazó munka 1957–83 között 
többször is megjelent, de csonkán: a 
7. és 8. ’könyv’ („Károlyi-forrada-
lom”, ill. „Kommün”) nélkül. Miért? 
Mert a (szocdem) Kassák nem szé-
pítgette a kommunisták disznóságait. 
[Nota bene: a George Orwell által 
rögzített módszer (= a múlt folyama-
tos átírása, letagadása) érvényesült 
ezúttal is: csak a cenzúrán átcsúszott 
első hat ’könyv’ jelenhetett meg.] ▪ 
Terveim szerint hosszabb részleteket 
is átmásolok majd Kassák művéből, 
most lekerekítem a mai témát.  

A 20. században a művészet és a 
politika kapcsolata szorosabbá és 
konfliktusosabbá vált, mint bármi-
kor korábban; a művészet folyama-
tosan egyensúlyozott a szabad 
művészet és a politikai elkötelezett-
ség (erdélyiesen: „angazsament”) 
között. A totalitárius rendszerek – a 
náci Németország, a fasiszta Olasz-
ország és a sztálini Szovjetunió – a 
művészetet a hatalmi ideológia 
szolgálatába állították (vö. propa-

ganda = valamely politikai eszme, 
elmélet terjesztése, hirdetése). ▪ Fa-
sizmus és jövőkép: Olaszországban 
a futurizmus (pl. F. T. Marinetti) 
kezdetben szoros kapcsolatba került 
a fasizmussal, dicsőítve a sebessé-
get, a technológiát és a háborút. ▪ 
Náci művészetpolitika: J. Goebbels 
irányítása alatt a harmadik biroda-
lom a modernizmust „elfajzott mű-
vészetnek” bélyegezte, és helyette a 
német nép és a „fajelmélet” tiszta-
ságát hirdető alkotásokat támogatta. 
▪ Szocialista realizmus: a Szovjetu-
nióban és a keleti blokkban ez vált 
a hivatalos, kötelező stílussá, amely 
a munkásosztály és a rendszer di-
csőítését írta elő. (Forrás: internet.) 

Ebben az időszakban a művészet 
a hatalom legitimálásának eszkö-
zévé degradálódott, a társadalmi el-
lenállást (legalábbis mifelénk) csak 
néhány olyan eset példázhatja, ami-
kor sikerült kijátszani a cenzúrát; a 
rendszerkritikát a nyugati rádióadók 
hallgatása jelentette, de ez nem te-
kinthető művészetnek. Egy tanul-
mány Pablo Picasso Guernica 
(1937) című művét említette: „a 
spanyol polgárháború borzalmainak 
állított emléket, és azóta is az anti-
fasizmus és a béke globális szimbó-
luma”. Saját élmény (2017. okt.): a 
baszkföldi Gernika templomának 
homlokzatán utólag nem restaurál-
ták a polgárháborúban lefejezett kő-
szobrokat. Politika ez, vagy 
művészet? 
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Együtt a 2 Vass – kettős emlékkiállítás nyílt a Bernády Házban 
Ünnepélyes keretek között, közel száz résztvevő jelenlétében nyílt 
meg március 5-én a marosvásárhelyi Bernády Házban a 2 VASS 
retrospektív kiállítás, amely a XX. századi erdélyi magyar művé-
szet két különleges alkotójának állít emléket. A három teremben 
berendezett tárlat a nagyenyedi születésű Vass Albert festőmű-
vész (1896–1969) és a makfalvi népi szobrász, Vass Áron (1891–
1979) életművéből mutat be válogatást. A két alkotót nemcsak a 
korszak és az erdélyi világ ábrázolása köti össze: Vass Albert és 
Vass Áron unokatestvérek voltak. 

Horváth-Kovács Mátyás 

A kiállítás megnyitója különle-
ges hangulatban vette kezdetét: a 
közönség egy korabeli rádiós inter-
jút hallgathatott meg, amelyben 

Vass Áron szólal meg. A felvétel 
révén mintegy megelevenedett a 
szobrászművész alakja, aki saját 
szavaival mesélte el, miként vált 
szobrásszá, és hogyan formálta mű-
vészetét a falusi élet és a körülötte 
élő emberek világa. 

A kiállított műveket Horváth-
Kovács Ádám kurátor gyűjtötte 
egybe, aki a megnyitón hangsú-
lyozta, hogy a két alkotó különböző 
művészeti nyelven, mégis ugyanan-

nak az erdélyi világnak az emlékeit 
és hangulatát örökítette meg. Míg 
Vass Albert festményein Torockó, 
Nagybánya és Nagyenyed képi vi-
lága jelenik meg, addig Vass Áron 
szobrai a mindennapi székely em-

berek életét, munkáját és karakterét 
idézik fel. 

A kurátor beszédében köszönetét 
fejezte ki mindazoknak, akik – bi-
zalmat szavazva neki – műveiket a 
kiállítás rendelkezésére bocsátották, 
hiszen – mint fogalmazott – nélkü-
lük nem jöhetett volna létre a tárlat. 
Felidézte, hogy amikor a pályázatot 
benyújtotta, a most kiállított alkotá-
soknak még alig a fele állt rendel-
kezésére. Külön köszönetet 

mondott a Székely családnak, Vass 
Albert személyes ismerőseinek,  
akik budapesti gyűjteményükből 
több festményt is a kiállításra bo-
csátottak. Háláját fejezte ki továbbá 
Makfalva polgármesteri hivatalának 
és Vass Imre polgármesternek is, 
akiknek köszönhetően számos Vass 
Áron-szobor érkezett Makfalváról a 
marosvásárhelyi tárlatra. 

A rendezvény házigazdája és a 
művészek méltatója, Nagy Miklós 
Kund művészeti író beszédében fel-
idézte Vass Albert festői pályáját – 
a Nagybányai Művésztelepen is 
dolgozott, és írásai révén is ismertté 

vált –, valamint méltatta Vass Áron 
népi ihletésű szobrászatát, amely 
különösen kerámiafiguráiról és ál-
latalakjairól ismert. 

A megnyitó kulturális program-
mal is gazdagodott. Kilyén László 
színművész Vass Albert Éjfél lehetett 
című versét adta elő, majd felolvasott 
egy részletet Zágoni Balázs írásából, 
amely Vass Áron alkotói folyamatát 
mutatja be. A műsor további részében 
Horváth Loránd Nagyenyedi szoba 

című verse hangzott el Kilyén László 
tolmácsolásában, miközben Kovács 
Benedek éneke és Fülöp Csongor he-
gedűkísérete Maros, Küküllő és Nyá-
rád menti népdalokkal teremtett 
különleges hangulatot. 

A megnyitón Székely László, 
Vass Albert hagyatékának egyik őr-
zője is megosztotta gondolatait a ki-
állítás jelentőségéről. Beszédében 
személyes hangvételű anekdotákat 
is felidézett gyermekkorából: elme-
sélte, hogy minden nyáron Nagy-
enyeden találkozhatott Vass Albert 
festőművésszel, akinek emléke és 

személyisége mély benyomást ha-
gyott benne. A rendezvény végén 
Nagy Miklós Kund záróbeszédében 
lehetőséget biztosított a hozzászó-
lásokra is. Többen éltek is ezzel, és 
megosztották azokat a fiatalkori él-
ményeiket, amiket a művészek tár-
saságában éltek át. 

A 2 VASS retrospektív kiállítás 
április 1-jéig látogatható a marosvá-
sárhelyi Bernády Házban, és ritka 
alkalmat kínál arra, hogy a közön-
ség egyszerre ismerhesse meg a fes-
tészet és a népi szobrászat két 
erdélyi alkotójának világát. 

Horváth-Kovács Ádám a kiállítás, kezdeményezője         Fotók: Metz Balázs

Nagy Miklós Kund méltatta az alkotókat

Népszerű volt a tárlat



S Z E R K E S Z T E T T E :  S Z E R - P Á L O S Y  P I R O S K A

Kebelében mindig összevont osztályok működtek 
– mondta Bereczki Tollas Enikő tanítónő, és hozzá-
teszi, hogy számára is felüdülés az udvaron lenni, a 
szabadban oktatni, amit a rövidesen érkező filagória 
és a térrendezés még vonzóbbá tehet. A Zöld Hori-
zont program a kebelei iskolában gyakorlatba ülte-
tendő új típusú oktatási projekt. Két előkészítő 
osztályt indítanak, egy román és egy magyar tagoza-
tot. A svájci mintára épülő oktatás révén szabadtéri 
órákat és foglalkozásokat is tartanak, a kertészkedés 
és a gyakorlati ismeretek elsajátítása kikapcsolódást 
jelenthet a kötelező tananyag mellett. A meleg ebéd, 
iskola utáni program, a sport és játék, valamint a gye-
rekek szállítása mind megannyi előnyt jelenthet a be-
íratott gyerekek és szüleik számára, mivel ez egy 
olyan hely, ahol a gyermekek a természet közelségé-
ben egészségesen fejlődhetnek. 

Megtudtuk, hogy máris érdeklődnek az új típusú 

oktatásról, ezért mindannyian optimisták. Az is meg-
nyugtató, hogy a kebelei iskolát jelenleg látogató 
roma gyerekek sorsáról is gondoskodnak, mivel több-
nyire negyedik osztályosok, ősztől az ötödik osztályt 
kezdik, így közülük egyeseket Jeddre, másokat a ke-
beleszentiványi román tagozatú iskolába szállít majd 
az iskolabusz – fejtette ki a magyar tagozaton oktató 
tanítónő. 

Szakács Zoltán, a jeddi általános iskola igazgatója 
az új terv természetközeliségét, az erdei iskolák tevé-
kenységeivel gazdagított programot ismertette. Mint 
hangsúlyozta, a marosvásárhelyi első Waldorf-osztály 
létesítésének szorgalmazója volt, és a szkeptikusok 
jóslata ellenére mindmáig fennmaradtak, sőt több ha-
sonló osztályt is létesítettek az évek során, amelyek 
beváltották a hozzá fűzött reményeket.  

Ezért ő is csak javasolni tudja, mindenekelőtt a 
helyi szülőknek, de nyitottak bárki előtt, aki egy mo-
dern, nyugati mintára alapozott természetközeli okta-
tásban szeretné részesíteni a gyerekét.
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Fotók: Nagy Tibor

Három település 
csatornahálózatán dolgoznak 

Kebeleszentivány, Kebele és Agárd csatornahálózatának a kiépítését 
júniusig be kell fejezni. A vezetékeket elhelyezték, jelenleg a szivattyúál-
lomások megépítésén dolgoznak. A községben összesen tizenegy szivaty-
tyúállomás révén biztosítják a megfelelő üzemi nyomást a 
vezetékrendszerben, és továbbítják a szennyvizet a marosvásárhelyi 
szennyvíztelepre. 

Megkezdték az utak javítását

Nyugati modell saját hagyományokra építve 
Innovatív oktatás Jedd községben 

Múlt héten a sajtó, az oktatási programban részt vevő pegagógu-
sok és edzők, partnerintézmények képviselői, valamint az érdek-
lődők részvételével ismertették Jedden a község ötéves stratégiai 
tervét. Ennek egyik legfontosabb eleme a nyugati mintát követő 
helyi oktatási reform, az oktatási minisztérium irányvonalának be-
tartásával – hangsúlyozta Jedd község polgármestere, Bányai Ist-
ván.  

A Kebelébe tervezett felújított is-
kolaépületbe március 31-től várják 
azon előkészítő osztályos gyerekek 
szüleit, akik úgy döntenek, hogy 

olyan iskolába íratják csemetéjüket, 
ahol a nap nagy részében a pedagó-
gusok átvállalják a szülői szerepe-
ket is. Iskolabusszal szállítják, 

oktatják, különböző sportágakat ki-
próbálhatnak, majd sikeres edzők 
irányításával gyakorolhatják a szá-
mukra legmegfelelőbb sportágat.  

Az ősztől induló két osztályban 
a délutáni oktatást és étkezést köve-
tően szállítják haza a diákokat, ahol 
az esti órákat szüleikkel tölthetik, és 
nem a házi feladatok elkészítésével. 
Ezáltal a szülők válláról óriási ter-
het vesznek le, reggelente nem kell 
iskolába, majd edzésekre szállítani 
a gyerekeket – hatalmas sorokban 
araszolva –olyan marosvásárhelyi 
iskolákba és sportközpontokba, ami 
helyben is megvalósítható. Az erdei 
iskolák gyakorlatát is követve, a ki-
dolgozott koncepciót a helyi  
önkormányzat és az iskola vezető-
ségének, pedagógusainak közre-
működésével valósítják meg. 
Ebben sikeres sportolók, nemzet-
közi viszonylatban is elismert 
edzők és a marosvásárhelyi orvosi 
és gyógyszerészeti egyetem is 
partner. 

Az új típusú oktatási formát a 
tanfelügyelőség is elismerte és el-
fogadta. A terv részletes bemuta-
tása során a község elöljárója, 
Bányai István kifejtette, hogy e 
forradalmi irányvonalnak a kiin-

dulópontja az a tény volt, hogy 
tanév közben hatalmas araszoló 
autósorok alakulnak ki Jeddről 
Marosvásárhely irányába, mivel a 
városi iskolák és edzőtermek von-
zerejével eddig nem sikerült fel-
venni a versenyt. A Jedden 
kidolgozott új oktatási terv egyik 
célja a gyerekeknek visszaadni a 
felnőtt generáció által megélt ha-
gyományos gyerekkort azáltal, 
hogy a telefon képernyője előtt 
töltött órák helyett több időt szen-
teljenek a szabadban történő tevé-
kenységekre, iskolaidő alatt a 
tanulás mellett különböző sport-

ágakat (kézilabda, kosárlabda, 
úszás, futball, korcsolyázás stb.) 
próbáljanak ki, amelyek közül a 
számukra legkedvezőbbet ver-
senyszerűen is folytathatják. Ezzel 
máris egy hatalmas terhet levesz-
nek a szülők válláról, ugyanis nem 
kell munkaidő után fáradtan kü-
lönböző, iskolán kívüli foglalko-
zásokra szállítsák csemetéiket, ezt 
megoldják az iskolabusszal. A 
hosszított program keretében el-
végzik a házi feladatokat, így a 
délutáni, esti órákat a család tartal-
mas szabadidős programokkal 
töltheti ki. 

Bányai István polgármester

Alternatív tanítási módszer Kebelén
(Folytatás az 1. oldalról)

A Kebelét és Kebeleszentiványt kiszolgáló szivattyúállomást építik

A téli fagyok nyomán alaposan megrongálódott a községben az aszfaltburkolat is, ezért 
megkezdték a kijavítását 



Átlépi a határt a Szörnyek 
Bálint Zsombor 

Miután az utóbbi években egyre 
nagyobb válságba került az amerikai 
futball Romániában, ahol már évtize-
dek óta nem sikerül megalakítani hi-
vatalosan a sportági szövetséget, és 
ahelyett hogy n tt volna, csökkent a 
csapatok száma, az el z  idény után 
azt ígérték, új alapokra helyezik a 
bajnokságot. 

Ennek els  lépéseként az sszel el-
indult egy szalagos bajnoki idény, a 
tavaszi folytatás azonban elmarad, 
ebben az idényben már nem lesz ro-
mániai bajnokság. A mez ny ugyanis 
kettészakadt. A bukaresti klubok úgy 
döntöttek, hogy bolgár és szerb csa-
patokkal megalakítják a Danube 
Ligát. A marosvásárhelyi Szörnyek a 
nagy távolságok miatt nem kívánt 
ehhez csatlakozni, inkább a jégkorong 
Erste Liga mintájára a magyar bajnoki 
rendszerbe kérte a felvételét. 

Hogy mit tesz a többi erdélyi csa-
pat, a kolozsvári Keresztesek és a te-
mesvári 89-esek például, arról nincs 
hír, azonban a Szörnyek, vagy inkább 
a Monsters, mert a magyarországi 
csapatok sem fordítják amerikai min-
tára adott angol nevüket, a magyar 
Divízió 1-ben folytatja, amely a ma-
gyar amerikai futball másodosztályá- 
nak számít a hatcsapatos HFL alatt. 

Már ebb l is látható, hogy a 
sportág Magyarországon sokkal szer-
vezettebb, m köd  sportági szövet-
sége van, háromszint  feln tt- 
bajnoksággal, ifjúsági bajnokságok-
kal a szalagos rendszer mellett. 

A Monsters csatlakozása amúgy 
hétre növelte a Divízió 1-ben induló 
csapatok számát, amelynek az a po-
zitívuma, hogy – noha minden fordu-
lóban egy csapat áll – valamennyien 
három mérk zést játszanak hazai, 
három mérk zést pedig idegen pá-
lyán. Ebben a rendszerben nincs 
visszavágó, a rangsort hét forduló 
után elkészítik, majd jönnek az el -
dönt k az 1-4. és a 2-3. helyen vég-
zettek között, a Pannon Bowlnak 
keresztelt dönt t pedig a két el dönt  
gy ztese játssza az alapszakaszban 
jobb helyen záró csapat otthonában. 

Tekintve, hogy a romániai és ma-
gyar csapatok között eddig nemigen 
voltak közvetlen találkozók, nehezen 
megjósolható, hogy milyen szinten 
van a Szörnyek a leend  ellenfelek-
hez képest, erre majd a mérk zések 
adnak választ. 

Az idény március 28-án rajtol, 
amikor a marosvásárhelyi csapat a 
Dunakeszi Rangershez látogat, majd 
a második fordulóban, április 18-án 
a Szombathely Crushers vendége 
lesz. Az els  hazai mérk zésen, ápri-
lis 25-én a Budapest Cowbells II csa-
patát fogadja, május 5-én pedig a 
Debrecen Gladiators lesz a Sziget 
utca vendége. A következ  mérk zés 
május 31-én lesz a Tatabánya Mus-
tangs otthonában, míg az utolsó talál-
kozóra június 13-án a Szeged 
Guardians jön Marosvásárhelyre. 

A marosvásárhelyi csapat szak- 
vezetésér l, a légiósok kilétér l és 
azok számáról utóbb ígértek tájékoz-
tatást. 

Fotó: a Mures-Monsters közösségi oldala

Nyíregyházi gy zelmével újra élen a Ferencváros 
A címvéd  Ferencváros 3-1-es gy zelmet aratott a Nyír-

egyháza otthonában a magyar labdarúgó NB I 25. fordulójá-
nak vasárnap esti zárómérk zésén, ezzel ismét a tabella élére 
állt. 

A bajnokcsapat óriási lendülettel kezdett, és a nyolcadik 
percben már kétgólos el nyben volt. A hazaiak ugyanakkor 
lelkes közönségük buzdítása mellett nem törtek össze, f ként 
a pontrúgásokból voltak veszélyesek, és egy szöglet után a 
félid  feléhez közeledve szépítettek. A vendég zöld-fehérek 
a játékrész második felében ismét rákapcsoltak, és sorra dol-
gozták ki a helyzeteket, de az eredmény a szünetig nem vál-
tozott. 

A fordulást követ en szinte azonnal növelhette volna el -
nyét a bajnok, de Kanichowsky lövését Kovács bravúrral há-
rította. A félid  derekán a túloldalon a november 30. óta els  
bajnokiján pályára lép  Dibusznak kellett nagyot védenie. A 
vendégek nyer embere Kanichowsky lehetett volna, de az 
izraeli középpályás minden próbálkozása elakadt a hazaiak 
kapusában. A Nyíregyháza becsülettel hajtott a hajrában a 
pontért, a 89. percben azonban egy szabadrúgást követ en az 
FTC bebiztosította a sikerét. 

A Nyíregyháza a találkozót megel z en a legjobb tavaszi 
mérleggel rendelkez  gárda volt, Bódog Tamás együttese 
ugyanis a megszerezhet  18 pontból 14-et zsebelt be, ezúttal 
viszont nem járt sikerrel. 

Érdekesség, hogy ebben a párharcban a bajnoki szezon 
mindhárom mérk zését az aktuális vendégcsapat nyerte.

Kovács Milán, a Nyíregyháza (elöl) és Kristoffer Zachariassen, a Ferencváros 
játékosa az NB I 25. fordulójában játszott Nyíregyháza Spartacus FC – Ferenc-
városi TC mérk zésen a nyíregyházi városi stadionban 2026. március 8-án.  

Fotó: MTI/Czeglédi Zsolt

A tabella 
 1. Gy ri ETO             25    14     7     4      50-27   49 
 2. Ferencváros            25    15     4     6      49-27   49 
 3. Debreceni VSC      25    12     7     6      39-30   43 
 4. ZTE                        25    10     8     7      38-31   38 
 5. Kisvárda                 25    11     5     9      31-37   38 
 6. Paksi FC                25    10     7     8      46-37   37 
 7. Puskás AFC           25    10     5    10     31-31   35 
 8. Újpest FC               25     8      6    11     33-41   30 
 9. Nyíregyháza           25     7      7    11     34-43   28 
10. MTK                     25     7      6    12     45-54   27 
11. Diósgy r               25     5     10   10     33-40   25 
12. Kazincbarcika       25     4      2    19     21-52   14 

Eredményjelz  
* NB I, 25. forduló: Nyíregyháza Spartacus – Ferenc-

városi TC 1-3, Kolorcity Kazincbarcika – Debreceni VSC 
0-3. 

* NB II, 21. forduló: Szeged-Csanád Grosics Akadémia 
– Mez kövesd Zsóry FC 1-2, Vasas FC – HR-Rent Ko-
zármisleny 6-0, Videoton FC Fehérvár – Karcagi SC 2-0, 
FC Ajka – Aqvital FC Csákvár 1-2, Szentl rinc – Soroksár 
SC 2-2, BVSC-Zugló – Tiszakécskei LC 3-1, Budafoki 
MTE – Békéscsaba 1912 El re 0-3. Az élcsoport: 1. Bu-
dapest Honvéd 45 pont, 2. Vasas FC 43, 3. Mez kövesd 
Zsóry FC 36.

Jegyz könyv 
NB I, 25. forduló: Nyíregyháza Spartacus – Ferencvá-

rosi TC 1-3 (1-2). 
Nyíregyháza, Városi Stadion, vezette: Berke. 
Nyíregyháza Spartacus: Kovács D. – Jovanov, Dresko-

vic, Temesvári, Katona L. – Manner (46. Katona B.), 
Toma (63. Katona M.), Kovács Mi., Antonov (81. Oláh 
B.) – Kvasina, Tijani (63. Kovácsréti). 

Ferencvárosi TC: Dibusz – Gómez, Raemaekers, Sza-
lai G. – Osváth, Kanichowsky (84. Corbu), Madarász, Abu 
Fani (65. Zachariassen), Nagy B. (84. O’Dowda) – Joseph 
(64. Julio Romao), Yusuf. 

Gólszerz k: Kvasina (22.), illetve Abu Fani (3.), Yusuf 
(8.), Gómez (89.). 

Sárga lap: Toma (59.), Temesvári (78.), illetve Abu Fani 
(60.), Nagy B. (70.).

Mirel R doi veszi át az FCSB irányítását 
„Segíteni jön, nem kér pénzt” 

Mirel R doi mától átveszi a labdarúgó-Szuper-
liga címvéd  bajnoka, az FCSB vezet edz i poszt-
ját. A csapat Eliasz Haralambusz lemondása 
nyomán maradt szakvezet  nélkül.  

A f városi klub tulajdonosa, George Becali sze-
rint Mirel R doi mindössze két és fél hónapra érke-
zik, hogy segítsen, és nem kér fizetséget a 
munkájáért. „Ha ilyen szándékkal vállal feladatot, 
milyen elvárásaim lehetnek? Nem akar pénzt. Két 
és fél hónap múlva majd leülünk beszélgetni, de 
most nem, mert kisegít” – nyilatkozta Becali a Pro 
TV-nek. 

Mirel R doi korábban (2015-ben, edz i pályafu-
tása kezdetén) már vezette az FCSB-t. Az el z  

szakvezet , Eliasz Haralambusz szombat este,  a 
Kolozsvári FC Universitatea elleni 3-1-es vereséget 
követ en jelentette be a távozását. 

Az FCSB kétszer nyert bajnokságot a ciprusi 
szakember irányításával, azonban idén nem sikerült 
fels házi helyet szereznie a rájátszásra, így nem 
védheti meg címét. 

Idegenben is kikapott a dánoktól  
a magyar válogatott 

Az Európa-bajnoki bronzérmes magyar n i ké-
zilabda-válogatott 31-22-es vereséget szenvedett a 
dán együttest l a svendborgi Eurokupa-csoportkör 
4. fordulójában. 

A találkozó elején a hazaiak gyorsan el nyt sze-
reztek egy 5-0-s sorozattal, míg a ma-
gyar csapat a széleken sorra hibázott. 
Bár a magyar válogatott 6-4-re vissza-
zárkózott, a dánok gyorsabb játékuk-
kal és hatékony átlövéseikkel tartották 
el nyüket. A szünetre 14-7-es állás 
alakult ki, a második félid ben pedig 
a különbség hamar elérte a tíz gólt (21-
11). A magyar csapat a maroknyi szur-
koló biztatására 24-17-re közelített, de 
végül kilenc találattal maradt alul. 

A magyar gólszerz k között Vámos 
öt, Simon négy, Klujber, Kuczora, Tó-
vizi és Falusi-Udvardi két-két gólt 
szerzett, míg a többiek egyszer voltak 
eredményesek. A magyar kapus, Sze-
merey Zsófi tíz lövést hárított, míg a 
dánoknál Kristensen 14 védéssel nyúj-
tott kiemelked t.  

Az Eurokupa B csoportjában a ma-

gyarok korábban Törökországot 43-30-ra, Csehor-
szágot 31-20-ra gy zték le. A csoport els  két he-
lyezettje jut a szeptemberi négyes dönt be, amelyen 
az idei Európa-bajnokság és a 2024-es kontinens-
viadal érmes csapatai szerepelnek. 

Fotó: a Magyar Kézilabda-szövetség közösségi oldala

Eredményjelz  
Szuperliga, 30. forduló: Campionii FC Arge  

Pite ti – Unirea 04 Slobozia 0-0, Bukaresti 
Rapid 1923 – CSU Craiova 1-1. Az élcsoport: 1. 
Craiova 60 pont, 2. Rapid 1923 56, 3. Kolozsvári 
FCU 54, ...7. FCSB 46.

Sima román gy zelem a szlovákok ellen 
Románia n i kézilabda-válogatottja 32-19-re legy zte Szlovákiát Besztercén az Eurokupa 1. cso-

portjának negyedik fordulójában. A román csapat legeredményesebb játékosai Grozav (7 gól), Stoica 
(5) és Laslo (4) voltak. 

A csoport másik mérk zésén Norvégia 32-16-ra nyert Lengyelország ellen, így veretlenül vezeti a 
tabellát. A rangsorban Norvégia 8 ponttal áll az élen, Románia 6 ponttal a második, míg Lengyelország 
2, Szlovákia pedig pont nélkül követi. 

A román válogatott következ  mérk zéseit Norvégia ellen Bukarestben, majd Lengyelország ellen 
Radomban játssza.
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Bemutatta a nagyágyúját a Samsung 
Vége a várakozásnak, február 

25-én a dél-korai techóriás lerán-
totta a leplet az új Galaxy S-szériá-
ról, az S26 modellcsaládról, amely 
ugyan számos AI-funkciót kapott, 
leskelődés elleni kijelzővel szerel-
ték fel, de annyira nem esett le tőle 
az állunk. 

Nincs könnyű dolga manapság 
egy telefongyártónak, hiszen a tö-
kéletesen gyors processzor, az éles 
kijelző és a legrosszabb esetben is 
egynapos üzemidő már mindenik-
nél adott, a csúcsmobilok 99,9%-a 
tudja ezeket. Ha egy gyártó valami 
igazán nagyot szeretne, akkor ennél 
jóval többet kell felmutasson. Arról 
nem is beszélve, hogy a gyártók 
évente egyszer mutatnak be csúcs-
készüléket, és akkor kell meg-
győzni a felhasználókat, hogy 
érdemes megvenni az adott eszközt. 
Bő 10 évvel ezelőtt valamilyen 
hardveres újítás elég volt ahhoz, 
hogy emberek tömegei rohanjanak 
a boltokba a telefonért, de ez ma 
már nincs így, napjainkban egyre 
inkább az AI-alapú megoldások 
tudják megmozgatni a vásárlói ré-
teget. Ezen a téren viszont a Sam-
sung a piac egyik legjobbjának 
számít, két évvel ezelőtt, a Galaxy 
S24-sorozattal ő volt az első, amely 
AI-alapú funkciókkal látta el a tele-
fonjait. És most, a Samsung Galaxy 

S26-széria bemutatásakor is az AI 
van a fő fókuszban. De akkor lás-
suk, hogy mi is érkezett Dél-Kore-

ából! A Samsung idén is három mo-
dellt dobott piacra: a Galaxy S26 
alapmodell egy leheletnyivel na-
gyobb, 6,2 helyett 6,3 hüvelykes 
képernyőt kapott, míg az S26+ ese-
tében maradt a 6,7 hüvelykes ki-
jelző. A csúcsot képviselő Ultra már 
korábban elérhette a plafont, így 
idén változatlanul 6,9 hüvelykes ké-
pernyővel rendelkezik. Mindhárom 
mobil esetében adott az 1–120 Hz 
közötti képfrissítési ráta. 

Az Ultra kivitel esetében az 
egyik legnagyobb újdonságát egy 
új, betekintésgátló kijelző jelenti, 
mely egyfajta beépített adatbizton-
sági megoldás. Nem egy speciális, 
fóliaszerű rétegről van szó, a hard-
ver és a szoftver együtt dolgozik 
az adatvédelemért, így a külön-
leges kijelző el tudja takarni 
a tartalmakat az illetéktelen 
szemek elől egy kávézóban 
vagy más közösségi terek-
ben. A telefon a betekintés-
gátlást a képpontok (pixelek) 
fénykibocsátásának szabályozásá-
val éri el, így a felhasználó számára 
a kijelző tiszta és fényes maradhat 
a mindennapi használat során, mi-
közben nem engedi, hogy mások is 
lássák, hogy ő éppen mit néz. A fel-
használók természetesen maguk ál-
líthatják be, hogy mikor kapcsoljon 
be a funkció. 

Hardver terén vannak különbsé-
gek a három eszköz között. A Galaxy 
S26 és az S26+ a Samsung saját fej-

lesztésű, Exynos 2600-as chip-
setjét használja, az S26 Ultrá-
ban az androidos piac 
legerősebb lapkája, a Snap-
dragon 8 Elite Gen 5 teljesít 
szolgálatot. Abból is a „Ga-
laxyra tervezett” változat, 
ami némileg fürgébb 
annál, mint ami más gyár-
tók mobiljaiban is dolgo-
zik, legalábbis a köz- 
leményben erről írnak. A 
chipek munkáját az előbbi 
két eszközben a 12 GB 
RAM segíti, míg az Ultra tekinteté-
ben a 256 és 512 GB-os változatok-
ban 12 GB RAM van, de az 1 TB-os 

kivitelbe már 16 GB memória került. 
Az igazán nagy meglepetés az, hogy 

kamerák terén nincs óriási 
változás. Az Ultra modell 
50 megapixeles, ultraszé-
les, valamint 200 megapi-
xeles, széles látószögű 
kamerát kapott, amit egy 
10 megapixeles teleobjek-
tív egészít ki. Ez volt a fel-
állás az S25 Ultra esetében 
is. Az S26 és S26+ eseté-
ben is maradt a tavalyi fel-
hozatal, 12/50/10 mega- 
pixelen. 

Ahol viszont van előre-
lépés, az a szoftver. Pél-
dául a fotósegéddel 
hangutasítással, szóban, 
AI-alapon lehet szerkesz-
teni egy fotót. Érkezik egy 
privát album is, amely le-

hetővé teszi a felhasználóknak, 
hogy a kiválasztott fotókat és vide-
ókat egyszerűen elrejthessék anél-

kül, hogy külön mappát kellene 
létrehozniuk, vagy be kellene je-
lentkezniük a Samsung fiókjukba. 

A mobilok akkumulátorkapaci-
tása csak a Galaxy S26 esetében 
nőtt 4000-ről 4300 mAh-ra, egyéb-
ként az S26+ maradt 4900, az S26 

Ultra pedig 5000 mAh-n. Utóbbi 
azonban immáron 60 wattos töl-
tőadapterrel is táplálható az ed-

digi 45 wattos plafon helyett, ami 
akár 75 százalékos töltöttséget is 
jelenthet 30 perc alatt. Az S26 ese-
tében maradt a 25, az S26+-nál 
pedig a 45 wattos plafon. 

Az igazi újdonság viszont az AI 
területén keresendő. A gyártó ígé-
rete szerint a rendszert úgy tervez-
ték, hogy a gyakran használt 

funkciók elérése egyszerű és fel-
használóbarát lehessen. Képes lehet 
például minimális irányítás mellett 
automatizálni egyes feladatokat. A 
Now Nudge (intelligens javasla-
tok) funkcióval aktuális és rele-
váns javaslatok segíthetnek a 
felhasználóknak az előttük lévő 
feladatokra koncentrálni. Például 
hozza, hogy ha egy barátja fotókat 
kér egy nemrégiben tett utazásról, 
a Galaxy S26 automatikusan fel-
ajánlja a képeket a galériából, így 
nincs szükség az albumok közötti 
keresgélésre vagy az alkalmazások 
közötti váltogatásra. Vagy ha üze-
netet kap egy találkozóról, a Ga-
laxy S26 képes felismerni a 
kapcsolódó naptárbejegyzéseket, 
és ellenőrizni, szabad-e az időpont 
– részletezte cikkében a HVG. A 
portál továbbá arra is kitért, hogy 
a Now Brief (napi riport) még in-
kább proaktívvá és személyre sza-
bottá vált. Képes lehet a személyes 

kontextus alapján időben emlékez-
tetni az embert a fontos esemé-
nyekre, például a foglalások és 
utazási információk alapján, így 
könnyebben tervezhető meg a nap. 
Továbbá a többobjektumos felis-
meréssel bővült még a bekari-
kázva keresés, így egy kép több 
részlete is kiemelhető egyszerre. 
Asszisztensek terén pedig már a 
Google mellett a Perplexity is vá-
lasztható. A változásokat, újításo-
kat szintén alaposabban górcső alá 
vesszük majd a tesztünk során. 

A Samsung Galaxy S26 romá-
niai indulóára 5099 lej, az S26+ 
6399 lejről, míg az Ultra 7399 lej-
ről indul. Ha pedig valaki a legjob-
bat akarja megvenni, vagyis az 
Ultra változatot 16 GB RAM-mal 
és 1 TB tárhellyel, akkor 8949 lejt 
kell fizessen. 

A mobilokkal egyidejűleg a Ga-
laxy Buds4 és Galaxy Buds4 Pro 
fülhallgatókat is bemutatta a Sam-
sung. A fülesek új szárkialakítást 
kaptak: a Buds4 széria ultravé-
kony, ergonomikus illeszkedéssel, 
valamint kisebb és jobban idomuló 
fülhallgatófejekkel rendelkezik, 
így biztonságosabb és kényelme-
sebb lehet az akár egész napos vi-
selés során.  

A Galaxy Buds4 Pro és a Buds4 
eltérő felépítést kínál, a különböző 
felhasználói szokásokhoz igazítva. 
A Pro variáns hallójárati (canal fit) 
kialakítású, míg a Buds4 nyitott ki-
alakítása kényelmesebb. A fülhall-
gatók nagyobb hangszórót kaptak, 
a Prónál egy szélesebb mélynyomó-
val párosítva. A Galaxy Buds4 ára 
919 lej, míg a Buds4 Próért 1250 
lejt kell fizetni. 
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Jöttek új modellek,  
míg másoktól búcsút kell venni 

Choi Won-joon, a Samsung 
mobil üzletágának operatív igaz-
gatója beszélt arról a Bloomberg-
nek, hogy egyelőre biztosan nem 
készül újabb változat a Samsung-
nál a szupervékony Galaxy S25 
Edge-ből, valamint a két ponton is 
hajlítható Galaxy Z TriFoldból. A 
szakember elismerte, az S25 Edge 
eladási mutatói „alacsonyabbak 
voltak más termékcsaládokénál”, 
ami arra enged következtetni, 
hogy a vásárlókat nem igazán 
hozta lázba az ultravékony és 

könnyű telefon, amelynek képes-
ségei is rosszabbak, mint a „na-
gyoké”: például rosszabb az 
üzemideje, valamint kevesebb ka-
merával rendelkezik, vagyis 
ugyanaz a helyzet, mint az iPhone 
Air esetében. 

A HVG arról is beszámolt, hogy 
szintén utód nélkül maradhat a Ga-
laxy Z TriFold, mely teljesen szét-
nyitva már egy 10 hüvelykes 
táblagépként használható. A mobil 
első generációja jelenleg is csak né-
hány régióban kapható, sem Romá-

nia, sem Magyarország nem szere-
pel közöttük. 3000 dolláros ára 
miatt valószínűleg nem is lesz be-
lőle tömeggyártott mobil. 

Choi Won-joon ugyanakkor a 
Bloombergnek utalást tett egy ígé-
retes, új mobilra, ami a „hagyomá-
nyos” szétnyitható telefon, a 
Galaxy Z Fold7 szélesebb, könyv-
szerűen nyitható változata lehet. Ez 
a Wide Fold nevet kaphatja, és ez 
lehet a dél-koreai gyártó válasza az 
Apple várhatóan idén debütáló haj-
lítható mobiljára. 

Bár nem az utód nélkül maradt 
készülékekhez kapcsolódik, min-
denképpen érdekes, hogy a szakem-
ber a Bloombergnek azt is elárulta, 
hogy a Galaxy S26 Ultra betekin-

tésgátló kijelzőtechnológiáját ere-
detileg az S25 Ultránál szerették 
volna bevezetni, de valamilyen nem 
részletezett probléma miatt végül a 
halasztás mellett döntöttek. 

Samsung Galaxy Z TriFold, illusztráció           Forrás: Samsung

Samsung Galaxy S26 és S26+, illusztráció                              Forrás: Samsung

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Samsung Galaxy Buds4, illusztráció  
Forrás: emag

Samsung Galaxy S26 Ultra, illusztráció                                     Forrás: emag
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S Z E R K E S Z T E T T E :  MEZEY SAROLTA

A rovatban közölt levelek tartalmáért, a tényállítások hitelességéért 
a szerzők a felelősek.  Elektronikus postán is fogadjuk leveleiket.  

A levélírók minden esetben tüntessék fel telefonszámukat  
és lakcímüket. Címünk: nepujsag@e-nepujsag.ro

Nőnapi köszöntés Marosvásárhely főterén 
Március 8-án, vasárnap délelőtt különleges hangulat lengte be Ma-
rosvásárhely központját. A Színház téren sétáló nőket a Prosperon 
Életjobbító Központ önkéntesei tulipánnal köszöntötték nőnap al-
kalmából, több mint kétszáz tulipánt osztottak szét. A kezdemé-
nyezés célja egyszerű volt – egy kedves gesztussal mosolyt csalni 
az emberek arcára, és egy pillanatra színesebbé tenni a minden-
napokat. 

Az akció során több mint 200 tu-
lipánt osztottak ki az önkéntesek fi-
atal lányoknak, édesanyáknak, 
nagymamáknak. Sokan meglepet-
ten, örömmel fogadták a gesztust, 
és többen meg is álltak néhány 
szóra vagy egy közös fotóra. 

A nőnapi virágosztás egy idő-
ben zajlott az Édesanyámért szala-

dok jótékonysági futás előkészüle-
teivel, amely szintén a közösségi 
összefogás és a családi értékek 
fontosságára hívja fel a figyelmet. 
A téren már érezhető volt az ese-
ményre készülődés hangulata, 
amelyhez a tulipánok színes jelen-
léte különleges, ünnepi hangulatot 
biztosított. 

„Nap mint nap rengeteg rossz hír 
vesz körül bennünket, miközben 
valójában millió okunk lenne az 
örömre. Mi szerettünk volna ehhez 
egy apró pluszt adni – egy virágot, 
egy mosolyt, egy rövid találkozást. 
Ha egy ilyen pillanat színesebbé 
teszi valakinek a napját, már meg-
érte. Hiszünk abban, hogy a boldog 
ember könnyebben tud szembe-
nézni a hétköznapok kihívásaival 
is” – mondta az esemény kapcsán a 
Prosperon Életjobbító Központ 
egyik képviselője. 

A Prosperon Életjobbító Köz-
pont Marosvásárhelyen működő 
személyiségfejlesztő központ, 
amely az emberek életminőségének 
javítását tűzte ki célul. Programjai 
és képzései arra irányulnak, hogy 
segítsenek az embereknek jobban 
megérteni önmagukat, tudatosab-
ban kezelni a mindennapi kihíváso-
kat, és kiegyensúlyozottabb, 
örömtelibb életet élni. 

A nőnapi virágosztás is ezt a 
szemléletet tükrözte: egy egyszerű, 
mégis szívből jövő gesztus, amely 
emlékeztet arra, hogy a mindenna-
pokban is van helye a kedvesség-
nek, az odafigyelésnek és az 
örömnek. 

A Prosperon  
Életjobbító Központ  

Farsangi mulatság  
Évente ismétlődő ünnep a farsang – egy zajos, nevetéssel teli, mu-
lató időszak, amelyet ősi hiedelmek, babonák hívtak életre –, amely 
hagyományosan január hatodikán kezdődik, hamvazószerdáig tart. 
Az ünnep érdekessége, hogy eredetileg pogány hagyományokra 
épül, semmilyen jelentős keresztény eseményhez nem kötődik.  

Czerán Erzsébet 

Farsangi bálon vettek részt a ma-
rosvásárhelyi Magányosok Klubjá-
nak tagjai, valamint nagyon sok 
szimpatizáns is. Az Efendi vendéglő-
ben ízlésesen megterített asztalok 
várták a mulatni vágyókat. Klubunk 
vezetője, Kopacz Imola üdvözölte a 
jelenlevőket, és felkérte az ötlete-
sebbnél ötletesebb maskarába öltö-
zöttek seregét, hogy vonuljanak fel 
és mutatkozzanak be, valamint vá-
zolják a jelmezük által képviselt sze-
mélyt néhány humoros mondattal, 
majd a zenekar rázendített az indu-
lóra. Felsorakoztak a maskarába öl-
tözöttek, és megkezdődött a bemu- 
tatkozás. Elsőnek egy cowboy férfi 
és nő jelentkezett, aztán jött a mé-
hecskejelmez viselője, az ápolónők 

gyöngye a betegével, majd egy rend-
fenntartó serif és a cowboy humoros 
jelenetének voltunk tanúi. Utolsónak 
jelentkezett a dongó, ijesztő zümmö-
géssel. Miután lezajlott a bemutatko-
zás, átvette szerepét Szilágyi Sándor 
Dankó Pista-díjas nótaénekes és 
Imreh Szilárd nótaénekes. Ezalatt ki-
jelölték a zsűri tagjait: Kopacz Imola 
klubvezető elnököt és Czerán Erzsé-
bet titkárt. Annyira ötletesek voltak a 
maskarák, hogy csak első díj került 
kiosztásra Mózes Károly (cowboy), 
Mózes Katalin (cowboygirl), Szigeti 
Erzsébet (méhecske), Dendea Mária 
(ápolónők gyöngye), Luka Ildikó 
(valós beteg), Feichiter Ildikó (Schott 
Emili), Bartha Magdolna (serif), 
Nagy Márta (cowboy), Szilágyi Sán-
dor (nótafa), Imreh Szilárd (nótafa 
csemete), Szabó Ödön (konyha-vir-

tuóz) számára. A kellemes zenét hall-
gatva fogyasztottuk el az Efendi ven-
déglő finom vacsoráját. A 
résztvevők minden alkalommal na-
gyon várják a tombolahúzást, a sor-
solást klubunk vezetője humorral 
fűszerezve vezeti le. Az idei alka-
lommal még külön érdekességként 
említésre méltó esemény történt. 
Amikor a legutolsó tombolatárgyat 
sorsoltuk ki, a nyertes meglepetésére 
az általa hozott tárgyat nyerte el. 
Ilyen esetekben kicseréljük a nyere-
ményt, de sajnos most nem volt 
mivel, amit nagy hahotázás követett. 
Azt állítják, hogy a kacagás gyógyít, 
így innen aznap csak egészséges em-
berek mentek haza.  

A farsangi bál mindig nagy él-
mény a klubtagok és a szimpatizán-
sok számára. Egyesek végig 
táncoltak, mások élvezték a barátsá-
gos környezetet és a zenekar ének-
számait. Ez alatt a néhány óra alatt 
csak a szeretet járt körbe-körbe, és 
megsimogatta a sok magányos 
ember lelkét, elűzve a körülöttünk 
levő háborús hangulat sötét felhőit. A 
hagyományos gólyatánccal zártuk a 
farsangi bált. Köszönjük a zenekar 
tagjainak a szórakoztató muzsikát és 
a csodálatos énekszámokat. Külön 
köszönjük klubunk vezetőjének, Ko-
pacz Imolának a kitűnő szervezést, a 
sok befektetett munkát és az idős em-
berek arcára varázsolt mosolyt. Pápai 
Ildikó versének néhány sorával 
zárom: Februárban, farsang felé / el-
kergetjük a telet, / bár szép volt a 
nagy karácsony, / fáztunk éppen ele-
get, / kérünk egy kis meleget. 

Petőfi Sándor a nép lelkében  
Kajcsa Jenő 

Nincs még a magyar 
népnek egy olyan költője, 
akit úgy szívébe zárna, 
mint Petőfit. Az egyszerű 
ember, ha olvassa vagy 
hallja verseit – azonnal 
megérti és átérzi. A so-
rokban izzó szabadság- 
és népszeretet fellelke-
síti, humoros írásai  
megnevettetik, szép sze-
relmes dalai gyönyörrel 
töltik be, családjáról meg 
a saját nyomorral tele 
sorsáról tollba vetett val-
lomásai megrendítik. 
Sorstársak vagyunk.  

Most, a nemzeti ünne-
pünk előtt nem a  
forradalmi versekre fó-
kuszálok, hanem a ma is 
oly népszerű népies ver-
sekre és dalokra.  

A költő népies dalai annyira 
jól sikerültek, hogy a Kisfaludy 
Társaság 1846–48 között kiadott 
népdalgyűjteményébe három Pe-
tőfi-*verset is felvettek, eredeti-
nek vélve.  

Ez is bizonyítja, hogy a költő 
nem utánozza a népdalt, hanem 
mint a legtermészetesebb kifeje-
zőeszközt használja. Úgy ír, mint 
egy a nép közül, azonosul vele, a 
nép szemével lát, a nép szívével 
érez. Mindez okból a népdalszerű 
alkotásait a nép magáénak te-
kinti, és kiváló művészi érzékkel 
csiszolja, javítja, tökéletesebbé 
alkotja.  

Szép számmal fordulnak elő 
ilyen elnépiesített Petőfi-versek, 
kedvvel éneklik mulatságok, elő-
adások alkalmával és akárhol, 
ahol kigyúl a lelkükben a szép, 
kedves dal szikrája. Talán nem is 
sejtik, hogy ki a dal eredeti szer-
zője. 

Úgy tizenötéves koromban, 
Petőfit olvasva, szerfölött megle-
pődtem, mikor az egyik versben 
a mi „nyárádmenti nótánkra” 
bukkantam.  

Az eredeti szöveg így hangzik:  
Szerelem, szerelem, 
Keserű szerelem! 
Miért bántál olyan 
Kegyetlenül velem? 
Te voltál szívemben 
Első és utósó, 
Nemsokára készül 
Számomra koporsó. 
 
Elmegyek az ácshoz, 
Fejfát csináltatok, 
Egyszerű fejfámra 
Csak egy sort íratok; 
Fekete betűkkel 
Ez lesz írva rája: 
„Itt hervad a hűség 
Eltépett rózsája.” 

 
Ennek népiesített változatát 

éneklik néhol szövegváltoztatással. 
Az utolsó versszakot például így:  

Elmegyek az ácshoz 
Fejfát csináltatni, 
aranyos betűkkel 
nevem ráíratni. 
Aranyos betűkkel, 
Babám azt íratom rája, 
Itt nyugszik a szerelemnek  
elhervadt virága. 

Nincs ravatalozó 
Vármezőben  

Székely Erzsébet vármezői olvasónk azzal a kéréssel fordult a 
Népújsághoz, hogy járjunk közben a helyi tanácsnál és az egy-
háznál, hogy ha volna rá lehetőség, Vármezőben is építsenek 
egy ravatalozót, mert nincsen. 

– Ha meghal valaki a faluban, 
Nyárádremetére viszik. Amikor te-
metik, „visszasétáltatják” Várme-
zőbe. A hozzátartozóknak is 
nagyon kényelmetlen ez a dolog! 
Mivel Vármező turisztikai falu, 
szégyen, hogy ez a megoldás. Az 
egész falu nevében kérjük a  
Népújságot, hogy segítsen a falu-
nak! – írja Székely Erzsébet Vár-
mezőből. 

A ravatalozó ügye  
folyamatban van 

Olvasónk kérésével Magyari 
Péter nyárádremetei polgármester-
hez fordultunk, aki elmondta, 
hogy a község minden falujában 
az egyház építtetett ravatalozót, 
mivel a falusi temetők az egyház-
hoz tartoznak. A ravatalozók épí-

tését minden esetben az önkor-
mányzat is támogatta. 

A vármezői ravatalozó ügyében 
is lépett az egyház, most folyik a 
terület rendezése, a telekkönyvi 
ügyintézés.  

A kérdés megoldódni látszik, 
dr. Köllő Gábor nyárádremetei és 
vármezői plébános még a múlt év 
végén értesítette a polgármestert, 
hogy idén neki is látnának a vár-
mezői ravatalozó építésének. A 
polgármester pedig ígéretet tett 
arra, hogy az önkormányzat lehe-
tőségeihez mérten anyagi támoga-
tást nyújt az építkezéshez. 

A jelenlegi árak mellett egy ki-
sebb méretű ravatalozó – akkora, 
mint a köszvényesi vagy a mik- 
házi – 350 ezer lejbe kerül.  

(mezey) 



10●NÉPÚJSÁG                                                                                                         MEMENTÓ                                                                                                      2026. március 10., kedd 

 Honvédsorozás 1849-ben Küküllő vármegyében 
Küküllő vármegye 1848–49-es történelmi eseményei elválaszthatatlanok a maros-
székiekétől – beszélik a korabeli levéltári iratok. Napjainkban ez a szomszédság még 
szorosabb, mivel az egykori vármegye helységeinek többsége, Dicsőszentmárton 
központtal együtt, Maros megyéhez tartozik. 

Komán János 

Mindenekelőtt meg kell említenem azt, 
hogy Küküllő vármegye besorozott újoncainak 
névsorából csak egy töredéket sikerült felszínre 
hoznom a levéltári temetőből. A „honvédi” ro-
vatban összeírt névsorokat a marosvásárhelyi 
állami levéltárban őrzik. Sajnos hiányosan. De 
így is örömet okozhat mind a helytörténészek-
nek, mind a helységek lakóinak, akik ünneplő 
büszkeséggel beszélhetnek az erdélyi haza sza-
badságáért harcoló elődökről. 

 A vármegye kilenc járásából (bényei, gál-
falvi, kundi, küküllővári, nádasi, radnóti, ta-
tárlaki, teremi, zágori) mindössze hét járás 
összeírt újoncainak névsorát találtam meg. 
Hiányzik a bényei és a gálfalvi járás össze-
írása. Hiányzik az 1848-as szeptemberi ösz-
szeírás, hiányos az 1849-es áprilisi–júniusi 
összeírás. Azt kérték az összeíróktól, hogy 
külön írják föl – tudjuk, miért – a román és 
szász nemzetiségű személyeket, nem talál-
kozhat a kíváncsi szem azzal az összeírással 
sem. 

Küküllő vármegye főispánja, báró Bánffy 
János fölszólítja 1849. február 14-én a ma-
rosvásárhelyi katonai parancsnokságot, hogy 
rendeljen ki a besorozó bizottmányba egy ka-
tonai egyént, akinek napidíját az országos 
pénztár fogja fizetni.1 Kérésére a marosvásár-
helyi hadi főparancsnokság részéről Forró 
Elek (1813–1893) térparancsnok, honvéd 
alezredes február 25-én azt válaszolta, hogy 
a besorozásra szükséges katonatiszteket és az 
orvost ki fogja nevezni.2 Küküllő vármegyé-
től 1221 katonaújoncot kért az országgyűlési 
határozat. Már 1848 szeptemberében össze-
írták a 19, 20, 21, 22 éves fiatalokat. 1849. 
március 23-án a 18, 23, 24, 25 évesek össze-
írását rendelte el a főispán,3 akiknek névsorát 
az összeíró biztosokat segítő szolgabíróknak 
hét nap alatt kellett összeállítaniuk. Fölmen-
tették a szolgálatban levő felszentelt lelkésze-
ket, segédlelkészeket, a rendes 
iskolatanítókat és a család fenntartására múl-
hatatlanul szükséges egyéneket, de nem az 
erőteljes apának egyetlen fiát. A fölmentettek 
elbírálására egy külön bizottmányt hoztak 
létre.4 Április első napjaiban beküldik a főis-
pánnak az összeírt újoncokat. Április 11-én 
elkezdődött az összeírt újoncok megvizsgá-
lása és besorozása a marosvásárhelyi közház-
nál egy katonatiszt, egy katonaorvos, a 
megyei főorvos és a vármegye részéről kikül-
dött biztosok jelenlétében. A jelentkezés hiá-
nyos volt, mert a román nemzetiségűek közül 
egyeseket a tribunusok az ellenség táborába 
soroztak be. Ezek közül néhány helység ka-
tonaköteles újoncát elfogták, és a marosvá-
sárhelyi vár börtönében fogolyként tartották. 
A 18–22 éveseket négy évre, a 23–30 évese-
ket a győzelemig kellett besorozni a honvéd-
seregbe. A román többségű falvak fiataljai 
tiltakoztak vagy elmenekültek a besorozás 
elől. A tatárlaki járásból az oláhok által lakott 
Karácsonyfalváról és Keszléről a bírák azt je-
lentik, hogy lehetetlen a lakosság tiltakozása 
miatt összeírni az újoncokat.5 A főispáni je-
lentés kiemeli, hogy „A megye felső részéből 
jó kedvvel állanak elé a fiatalok, ellenben a 
megye alsó részéből elé állani nem akarnak.”6 
E vármegyei terület lakóinak döntő többségét 
románok és szászok alkották. Csány László 
országos teljhatalmú kormánybiztos arra fi-
gyelmezteti a főispánt, hogy csak olyan sze-
mélyek kezébe adjanak fegyvert, akik 
megbízhatóak, a haza szabadságáért önfelál-
dozást tanúsítanak.  

A vármegyében eluralkodó román, szász 
rendbontók, fosztogatók, rablógyilkos ellen-
szegülők miatt a főispán katonaságot kért, 
mert ezek miatt a besorozás is akadályokba 
ütközött. 

„Ez alkalommal újból könyörgök a me-
gyében felállítandó rend tekintetéből, ne kés-
sék méltóságod rendelkezésem alá bár csak 
egy század katonaságot bocsátani.” A főispán 
kérésére Czetz tábornok 100 lengyel légióst 
küldött, és tiszteket a besorozott 500 újonc 
számára.7 

A vármegyei törvényhatóság működését, 
így a besorozást is a románok, szászok meg-
akadályozták, ezért a főispán egy mozgó csa-
pat összeállítását szorgalmazta, de a mozgó 
csapat felállítása nem sikerült, mivel az arra 
való egyének részint besoroztattak, részint már 
önkéntesen honvédekké lettek. A sok önkéntes 
közül kiemelem két család honvédjeit. A dicső-
szentmártoni Kinisi Mihály főorvos négy fiát, 
a dányáni Bölöni család Domokos és József 
nevű fiait küldte a honvédseregbe.8 

Önkéntesként a magyarok, székelyek részé-
ről sokan vállalkoztak a haza védelmére, a ro-
mánság részéről viszont kevesen. Beregszászi 
Imre szolgabíró, aki a vámosgálfalvi térpa-
rancsnokság tisztjeinek zsarolásaival szállt 
szembe, kiemeli, hogy még a román ajkúak kö-
zött is voltak olyanok, akik harangöntésre, 
újoncadásra hajlandók voltak.  

„Tisztelt Báró Főispán Úr! 
Nem akarom pontonként elősorolni a gál-

falvi katonaság által e környékbeli azon népen 
tett számtalan zsarolásokat, mely nép a törvé-
nyes magyar kormány iránti hódolatát, ragasz-
kodását s bizodalmát újabb s újabb jelekkel 
bizonyítja, midőn ágyúöntésre több tiszta olá 
helységek harangjaikat önként ajánlják fel, s 
újoncadásra magukat hajlandóknak mutatják 
(…)”9 Valóban, az újoncösszeírók táblázatai-
ban az „észrevétel” rovatban a román ajkúak-
nál többször is megjegyzik, hogy a „testvére 
honvéd”. Sajnos elenyésző a számuk, mert 
soknak a nevénél a „Puchnernél” vagy a „csá-
száriaknál katona” bejegyzés olvasható. Vi-
szont többségük a rablógyilkos bandák vezérei 
mellé álltak, olyanok mellé, akik Nagyenye-
den, Gerendkeresztúron és Küküllő vármegyé-
ben mészároltatták le a békés magyarokat – 
olvasható a vármegye rögtönítélő törvényszé-
kének irataiban. 

Csány teljhatalmú kormánybiztos Maros-
szék kormánybiztosát, Dobozyt segítségadásra 
szólította föl, és amennyiben nem sikerülne – 
írta –, a főispán kérjen Szebenből, Czetz tábor-
noktól katonaságot. Többek között kiemeli le-
velében azt is, hogy a bésorozás alól kivétetnek 
„az egy fiú vagy azon család atyja, kinek keze 

munkájától függ családja élete, úgy mindazo-
náltal, hogy magok helyett mást állítani köte-
lesek”.10 A marosvásárhelyi 
hadparancsnokságtól Horváth Dániel őrnagy, 
egy felsőbb rendeletre hivatkozva, arra kéri a 
főispánt április 19-én, hogy a 25 és 40 év kö-
zötti személyeket, „csupán a magyar ajkúakat 
rögtön” sorozzák be egy tartalék zászlóalj szá-
mára.11 Érthető okok miatt az iratok mindegyre 
kiemelik a románok és a szászok elkülönítését 
a magyar ajkúaktól. 

 A marosvásárhelyi hadparancsnokság ré-
széről Horváth Dániel őrnagy április 24-én arra 
kéri a főispánt, hogy sürgősen szólítsa fel a be-
sorozó bizottmányt, hogy a 25 évesektől a 30 
évesekig mindazokat, akik magyar ajkúak, 
külön jegyzékbe sorozzák, és rendeltetésük 
helyére küldhetésük végett a marosvásárhelyi 
alakító parancsnokság elébe állíttassák12, akiket 
Gál Sándor rendelete szerint a határvidéki tar-
talék zászlóaljak kiegészítésére fognak 
küldeni.13  

 Dániel Mihály besorozó biztos május 14-
én jelentést küld a főispánnak, mely szerint 
1422 személyt soroztak be a honvédseregbe. 
Beszéljen erről a besorozó biztos beszámo-
lója. 
„bésorozásra megjelent 4148, 
bésoroztatott 1591, 
a már bésorozattakból 
törvényes okból elbocsáttatott 169, 
van tehát 14ik máji besorozva 1422, 
erről 19 máji szebeni kbiztosnak jelentés téte-
tett, 
besoroztatás előtt válasznál fogva felmentetett 
149.”14 

A főispán fölszólítja május 20-án a szolga-
bírókat, hogy írják össze azokat, akik „a múlt 
1848-ik év óta önkéntesen állottak be a honvé-
dek soraiba, megjegyeztetvén ez alkalommal 
azt is, hogy ki melyik zászlóaljhoz és gyalo-
gosnak avagy lovasnak állott-e bé; és ezt azon-
nal küldje bé”.15 Sajnos egyelőre ez az 
összeírás sem került elő. 

Az országos teljhatalmú kormánybiztos föl-
szólítja május 27-én a főispánt, hogy „oly in-
tézkedéseket tenni szíveskedjék, miszerént a 
küldendő újoncok három egyenlő részre 
osztva, 200 főtől 400-ig terjedhető szállítmá-

nyokba, melyek egymást egy napi távolságra 
kövessék a hódmezővásárhelyi, kecskeméti és 
nyíregyházi tartalékokhoz mielőbb elszállíttat-
hassanak.”16 

 A főispán május végén beszámolót küld az 
erdélyi hadi főparancsnokságnak és Szent-Ivá-
nyi Károly országos teljhatalmú kormánybiz-
tosnak a besorozott újoncokról a követke- 
zőképpen: „f. h. 13-ról 2915 szám alatti hoz-
zám tett rendelete nyomán jelentem, miszerint 
az ősszel megajánlott 200.000 újoncból me-
gyémre esett 1221, a most kirótt 50.000-ből 
esik 306, összesen 1527, ebből már ki van ál-
lítva, bésorozva 1422, hátra van 105. Ezen 
újoncok állíttattak a 18 és 25 éves szakokból; 
mivel számosan vagynak kik a bésorozásra elő 
nem állottak, most azok számbavétele foly, és 
ezekből még több fog kiállíttatni 105-nél. A bé-
sorozott újoncokból 800 elszállíttatott Sze-
benbe és ott több zászlóaljak közt felosztattak. 
Sok soroztatott bé a Vásárhelyt állomásozó 
Koburg huszárok közé. A még Vásárhelyt 

levők várják a katona főparancsnokság rende-
letét hová leendő béosztások iránt.”17 

 Május 28-án az erdélyi hadi főparancsnok-
ság arról értesíti a főispánt, hogy „ ami az újon-
coknak zászlóaljakban beosztását illeti; ez 
eddig még nem történt meg, de mihelyest meg-
történend, azonnal értesítendem főispán urat 
afelől.”18 Tehát Küküllő vármegye újoncai már 
Szebenben, Czetz tábornoktól várták bevetésü-
ket. 

Az országos teljhatalmú kormánybiztos, 
Szent-Iványi Károly június 6-án egy olyan ki-
mutatás készítését kéri „melyben külön reke-
szekben a’ magyar, Szász és Oláh ajkúak külön 
kimutatva legyenek, azt egyenesen Szebenbe 
a’ főhadi parancsnoksághoz küldje be.”19 

A szolgabírói jelentések szerint összeírják 
azoknak a neveit is, akik a besorozó bizott-
mány előtt nem jelentek meg vagy elszöktek, 
vagy az ellenfél táborához menekültek, és azo-
két is, akiket fölmentettek, valamilyen ok miatt 
elbocsáttattak. 

A hivatalos honvédrovatot (Honvédi rova-
tot) az összeíró biztosok eltérően alkalmazták, 
állították össze. A 15 oszlopból mindössze 
(folyó szám, név, életkor, nőtlen, nős, lelkész, 
tanító, határőr, családfenntartó, testileg alkal-
matlan, elillant, magokat csonkítók, hadnagy, 
közvitéz, észrevételek) 5-6-ot írtak az oszlop-
fejhez. A lelkész, tanító, határőr, testileg alkal-
matlan, elillant, magokat csonkítók, hadnagy, 
közvitéz címszavakat az észrevételek oszlop-
ban tüntették fel. 

Összegzésként elmondhatom, hogy az ed-
digi kutatás szerint csak egy része maradt meg 
az 1848-ban és 1849-ben összeírt, besorozott 
honvédek nevének a törvény által kért 1221-
ből. A megyeképviselő állandó bizottmányának 
második ülésén, 1849. május 9-én a főispáni 
jelentés szerint az április 11-én megkezdődött 
újoncállítás május 5-ig 1483 besoroztatott fia-
talt számlált.20 Talán valamelyik erdélyi vagy 
budapesti levéltár segítségével még többet is 
megtudhatunk, hozzáadhatunk ehhez a kutatás-
hoz. 

 
Hivatkozások 
1. Küküllő vármegye. Politikai-közigazgatási 

iratok, 2849/2023/98.l. 
2. ua. 1849/2022/16.l. 
3. ua. 1849/2022/22.l. 
4. uo. 
5. ua. 1849/2023/10.l. 
6. ua. 1849/2023/90.l. 
7. ua. 1849/2023/23.l. 
8.. ua.1849/2044/93.l.; Koós Ferenc: Életem 

és emlékeim. Kriterion Könyvkiadó. Bu-
karest, 1971. 71. o. 

9. ua. 1849/2022/23.l. 
10. ua. 1849/2023/15.l. 
11. ua. 1849/2022/19.l. 
12. ua. 1849/2023/33.l. 
13. ua. 1849/2022/25.l. 
14. ua., 1849/2038/23.l. 
15. ua., 1849/2022/74.l. 
16. ua., 1849/2026/57.l. 
17. ua., 1849/2022/93.l. 
18. ua., 1849/2022/80.l. 
19. ua., 1849/2023/66.l. 
20. ua.,1849/2044/43.l. 

Hagyományőrző huszárok, illusztráció Fotó: Vajda György



 

SÍRKERETEZÉSI munkákat vállalunk 
mozaikból, gránitból, 30 év tapasztalat-
tal, garanciával, akár 15–20% ked-
vezménnyel. Tel. 0744-616-250, 
0744-249-414. (27716)

A NAGYERNYEI FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET vezető- 
tanácsa értesíti tagjait, hogy 2026. március 24-én 10 órától tartja 
az évi közgyűlését, valamint 11 órától a rendkívüli közgyűlést.  
A napirendi pontok a székháznál vannak kifüggesztve. 
Ha a gyűlések nem lesznek határozatképesek, összehívják a 
következő napokra, 10, illetve 11 órára, amíg határozatképesek 
lesznek. (69155)

MEDLIFE – Új gasztroenterológiai központ 
Marosvásárhelyen,  

a Gheorghe Marinescu utca 2. szám alatt. 
Call center: 0265/960, 0265/266-171, 

hétfőtől péntekig 9–19 óra között. (69141)

A hirdetési rovatban megjelent  
közlemények, reklámok  

tartalmáért a hirdetésfeladó  
vállalja a felelősséget!

• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):            112 
• Rendőrség                   - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek           - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                       - 0265/268-330 
• Prefektúra                    - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                       - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  
M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 
         - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                      - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm          - 0265/212-304
                                       - 0265/312 436 
                                       - 0265/250-120 
                                       - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                  - 0733-553-976 
                                      - 0733-553-976 
• DIGI                              - 0365/400-401 
                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 

• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                       - 08008 208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal        - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés       

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604 

 
Méltányos reklámdíj fejében  

állandó szereplője lehet 
a FONTOS TELEFONSZÁMOK  

rovatnak.  
Várjuk jelentkezését   

a 0265/268 854-es telefonon.

FONTOS  
TELEFONSZÁMOK 

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, 
GARÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, auto-
matizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel 
és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (69098) 

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALJUK gyümölcsfák metszését, gyümölcsfák és nagyobb 
fák kivágását, permetezését, tuja megtisztítását. Tel. 0755-940-
028. (27848) 

BÁRMILYEN típusú tetőfedést, kisebb javításokat, külső-belső 
munkálatokat vállalok. Tel. 0751-696-823. (27840) 

MEGEMLÉKEZÉS 

Szomorúan emlékezünk március 10-én a szeretett férjre, 
édesapára, nagyapára és apósra, 

JÓZSA ENDRÉRE 
(Bandi) 

halálának 6. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma 
csendes! 

Gyászoló szerettei. (27853) 
 
 
Fájó szívvel emlékezünk március 10-én 

id. SZENTE JÓZSEFRE 
halálának tizennegyedik évfordulóján. Emléke legyen áldott, 
nyugalma csendes! Emlékét szívünkben őrizzük.  

Szerettei. (27859) 

ELHALÁLOZÁS 
 
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk és 
nagymamánk, 

KISS GIZELLA 
életének 90. évében, türelemmel viselt betegség után,  
március 5-én megpihent. 
Temetése március 11-én, szerdán 12 órakor lesz a marosvá-
sárhelyi katolikus temetőben. Emlékét örökké szívünkben 
őrizzük. 

A gyászoló család: fiai: Csaba, Dénes, unokái: Tamás,  
Anna Gizella, Péter, Anna, Léna, menyei: Ildikó, Anna,  
sógora, László és gyermekei: Anemi, Zoltán. (27868-I) 
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Újabb tavaszi TEZAUR program, akár 7%-os kamatlábbal 
Mivel a tavasz új kezdetet jelent, ez a tökéletes idő egy új, biztonságos 
és előnyös megtakarítási lehetőségre. Március 9. – április 3. között 
újabb TEZAUR állampapír-program érhető el, amely kedvező feltéte-
lekkel új megtakarítási lehetőséget kínál a magánszemélyeknek. A 
román állampolgárok 1, 3 és 5 éves lejáratú TEZAUR állampapírokba 
fektethetnek be, az éves kamatláb 5,85%, 6,50% és 7%. Az ezekből 
származó jövedelem adómentes. Az állampapírok névértéke 1 lej, és 
dematerializált formában kerülnek kibocsátásra. 

Az állampapírok vásárlásának időpontja és helye: 
• március 9. – április 1.: online, a Ghișeul.ro platformon keresztül. 
• március 9. – április 2.: online, a saját virtuális térben (SPV) regisztrált 
magánszemélyek számára. Az online elérhető műveletek között sze-
repel a jegyzésszámla megnyitása, a tényleges jegyzés és az össze-
gek átutalása a jegyzésszámláról egy bankszámlára. További 
részletek az Online kincstári útmutatóban és a Tezaur Online felületen 
találhatók. 
• március 9. – április 3.: az Államkincstár egységeinek székhelyein. 
• március 9. – április 2. (városon) és március 9. – április 1. (vidéken): 
a Román Posta postai alegységeiben. 

A TEZAUR programba történő befektetés előnyei 
A Pénzügyminisztérium által kibocsátott állampapírokba történő befek-
tetésből származó jövedelem adómentes. A kamatot évente, a kibocsá-
tási útmutatóban meghatározott fizetési határnapokon fizetik ki. 
Ezenkívül a TEZAUR program keretében kibocsátott állampapírok át-
ruházhatók és előre visszaválthatók. Ezenfelül a befektetők egy kibo-
csátáson belül egy vagy több jegyzéssel is élhet. A befektetők a jegyzés 
időszakában kérelem benyújtásával törölhetik a már meglévő jegyzé-
süket. 
A jegyzési napon 18. életévüket betöltött magánszemélyek jogosultak 
a programban való részvételre. A Pénzügyminisztérium mint kibocsátó, 
az állampapírok kibocsátásából származó bevételeket a költségvetési 
hiány finanszírozására és az államadósság refinanszírozására fordítja. 
A kibocsátási útmutató és annak módosításai az Állampapírok (Titluri 
de stat) menüpontban és a Román Posta honlapján vannak közzétéve. 
Felhívjuk a figyelmet, hogy a Pénzügyminisztérium 2025 márciusától 
lehetővé tette, hogy a bankkártyával, illetve a Ghiseul.ro platformon fel-
használói fiókkal rendelkező román állampolgárok egyetlen kattintással 
vásárolhassanak állampapírokat.  
Útmutató a TEZAUR-számláról történő gyors átutaláshoz 
Annak érdekében, hogy a befektetők teljes mértékben digitalizált és ha-
tékony szolgáltatást kapjanak, a Pénzügyminisztérium útmutatót készí-
tett a TEZAUR-számláról a személyes bankszámlára történő 
átutaláshoz. 
A folyamat az alábbi lépéseket követve, az OPME (Multiple Electronic 
Payment Order) dokumentum kitöltésével valósul meg: 

• Töltse le az űrlapot a Pénzügyminisztérium honlapjáról, a Tezaur 
Online menüpontból, és nyissa meg kizárólag az Adobe Acrobat  
Reader programmal. 
• Töltse ki a mezőket személyazonosító adataival (CNP) és annak a 
bankszámlának az IBAN-számával, amelyre a pénzt szeretné át-
utalni. 
• Számítsa ki a végső összeget: az átutalandó teljes összegből vonja 
le az átutalási díjat: 0,51 lej 50.000 lejig terjedő átutalások esetén, 
vagy 6 lej ennél nagyobb összegek esetén. 
Ellenőrizze és mentse el az intelligens PDF-dokumentumot. 
• Töltse fel az űrlapot SPV-fiókjába, a weboldalon található „Űrlapok 
beküldése” gombra kattintva. 

A dokumentum sikeres feltöltése után a pénzátutalás a lehető leggyor-
sabban feldolgozásra kerül.  
 

A kommunikációs, PR- és sajtóosztály 
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Március 12-én 19 órától  
a Maros Művészegyüttes előadótermében


